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Prāti tāpat kā naži asinās, vienam gar otru berzējoties. /B.Lesnaks./

Piektdien, 21. aprīlī:
• 	Atbild Aivars 

Sokolovskis (Alsunga).
• 	LU rektors tiekas ar 

RPIVA studentiem.
• 	Ko solīja zemkopības 

ministrs.

Apkārt klīst 
neadekvātas 
personas.

3. lpp.

Mācīs zīmju valodu
Rīt, 20. aprīlī, 16.00 Kuldīgas 

jauniešu mājā (Jelgavas ielā 26) uz 
latviešu zīmju valodas nodarbību 
aicināti interesenti, īpaši nedzir-
dīgu un vājdzirdīgu bērnu vecāki. 
Nodarbību vadīs Kuldīgas nedzir-
dīgo biedrības biedrs Armands 
Hildebrants (tālr. 2651826).

Apspriedīs līdz 
24. aprīlim

Kuldīgas novada teritorijas 
plānojuma grozījumu 1. redak-
cijas sabiedriskajā apspriešanā 
pirmssvētku nedēļā piedalījās 
lielākoties pašvaldības pārstāvji 
un tikai daži interesenti. Viņiem 
par piedāvātajām izmaiņām ne-
bija nekas sakāms. Apspriešana, 
kurā var iesniegt priekšlikumus, 
ilgs vēl līdz 24. aprīlim. Ar gro-
zījumiem var iepazīties domē un                          
www.geolatvija.lv.

Muzikāla jubileja
Alsungas  mūzikas  skolā                      

21. aprīlī 16.00 notiks skolotājas 
Helēnas Lazdas 40. darba jubilejas 
koncerts. Muzicēs pašreizējie un 
agrākie audzēkņi. 

Kā sargāt kultūras 
mantojumu

21. aprīlī no 17.00 Kuldīgas 
Mākslas namā ikviens var ap-
meklēt biedrības Icomos Latvija 
pasākumu par mūsu valsts kultū-
ras mantojumu. Būs lekcijas par 
mantojuma aizsardzības celm-
laužiem, viņu darba turpinātāju 
pieredzes stāsti.

Tuvplānā – audēji Āboliņi.
6. lpp.

Klosteres baznīcā – 
mūzikas leģendas

Turlavas pagasta Klosteres Sv. Pētera baznīcā Lieldienu 
dievkalpojumā Latvijas ērģeļu vecmeistars Tālivaldis 

Deksnis ieskandināja nesen atjaunoto instrumentu.

„Klosteres baznīcā atjaunoto ērģeļu kvalitāti var just pēc skaņas un pēc taustiņu mehānikas. Viss strādā perfekti, un spēlēt ir patīkami,” atzīst Latvijā 
pazīstamais ērģelnieks Tālivaldis Deksnis.

Koncertā, kuru rīkoja mūsu novadnieks, 
kordiriģents Edgars Račevskis, spēlēja arī 
pazīstamais mežraga vecmeistars Arvīds Kli-
šāns, uzstājās Liepājas kori Lauma un Intis un 
citi mūziķi. Nelielajā dievnamā pulcējās teju 
simts klausītāju. „Prieks, ka mūsu baznīcā 
notiek tāds koncerts,” saka Māra Vanaga, 
kura draudzē esot vairāk nekā 20 gadus. „Šī 
ir mana dzimtā puse. Račevska kungs arī te 
bērnību pavadījis. Viņa vectēvs bija manam 

tētim dziedāšanas skolotājs Jāmaiķu skolā. 
Tagad interesanti paklausīties viņa mazdēla 
skaņdarbus.” Valda Lauciņa stāsta, ka būt šajā 
dievnamā esot ļoti patīkami, jo tas saistās ar 
bērnības atmiņām. „Šaipusē dzīvoja mana 
oma ar opi, vasaras bērnībā ar māsu un brāli 
pavadījām te. Šajā baznīcā esmu kristīta un ie-
svētīta. No tā laika tikai vienu epizodi atceros, 
kad brālis ar savu draugu kaut kādus pigorus 
taisīja. Ārpusē pie baznīcas iemūžinājām to 

dienu notikumus, jo paps bija labs fotogrāfs. 
Priecājos, ka šogad tāds koncerts sarīkots.”

Klosterē ir mazliet vairāk nekā 30 draudzes 
locekļu. Dievkalpojumus mēneša trešajā svēt-
dienā vada mācītājs Aivars Kaņeps no Saldus, 
bet, sākot ar maiju, no Liepājas turp brauks 
mācītājs Erlands Lazdāns.

(Turpinājums 3. lpp.)
Jolanta Hercenberga

Roberta Prauliņa foto

Šauj pa 
skrejošo 

mežacūku.
13. lpp.

Ja esi students, 
dodies uz 
vasaras 
universitāti!
11. lpp.

Kurzemnieku  
maijam var abonēt:

 līdz 26. aprīlim 
• internetā www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu)
• pasta nodaļās
• pie pastniekiem
• redakcijā (ietaupot 71 centu)

 līdz 20. aprīlim 
pa tālruni 67008001
vai 27008001.
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Lūcija Balode, pensionāre: – Ne-
esmu pamanījusi, ka kaut kas būtu 
kļuvis lētāks. Veikalā tām precēm, 
ko es pērku, cena nav arī augusi. 
Izvēlos parasti kaut ko no tā, kas tiek 
piedāvāts akcijā. Aptiekā zāles gan 
kļuvušas dārgākas. Pērku recepšu 
zāles asinsspiedienam. Iepriekšējā 

reizē zāles maksāja ap diviem eiro, šoreiz tās pašas 
jau četri eiro.

Rolands Pujāts, bez darba:                      
– Veikalā pārtika, ko pamatā cilvēki 
ikdienā pērk, ir kļuvusi dārgāka. 
Maize, desa, piens.

Ieva Štro, bērna kopšanas at-
vaļinājumā: – Pārtikai cenas ir 
pieaugušas. Labā, piemēram, Lāču 
maize ir dārgāka, piens, sviests arī. 
Nekam citam neesmu ievērojusi pār-
maiņas. Man tagad aktuāla apģērba 
pirkšana bērnam. Kas ir kvalitatīvs, 
tas ir dārgs.

Elīna Felšaua ,  skolniece:                         
– Pārtiku pērk vecāki, par to neko 
nezinu. Pati pērku saldumus un 
našķus. Tie dārgāki nav kļuvuši. 

Aigars Līdumnieks, elektriķis: 
– Neesmu ievērojis, jo neskatos 
cenas. Ieeju veikalā un nopērku 
to, kas man patīk un garšo. Sieva 
gan skatās uz cenām. Dažreiz 
man pārmet, ka neesmu rīkojies 
praktiski un esmu nopircis kaut 
ko ļoti dārgi. 

Konkurences padome ro-
sinājusi ideju par bezrecepšu 
medikamentu tirgus libera-
lizāciju apsvērt arī Latvijā. 
Lietuvas valdība gatavojot 
likumprojektu, lai daļu no 
biežāk lietotajām bezrecepšu 
zālēm (pret saaukstēšanos, 
sāpēm, drudzi u.c.) tirgotu 
ne vien farmaceita uzrau-
dzībā aptiekās, bet arī citur, 
piemēram, pārtikas veikalos, 
degvielas uzpildes stacijās 
(DUS).

Statoil Fuel&Retail tīklā 
Dānijā, Norvēģijā un Zviedrijā 
tā jau notiek, un uzņēmuma 
pārstāvis Artūrs Eglītis sacī-
jis, ka viņa kolēģiem ārzemēs 
medikamentu tirdzniecībā 
negatīvas pieredzes nav. 
Pretējos uzskatos ir Latvi-
jas Farmaceitu biedrības 
prezidente Kitija Blumfelde: 
jebkuras zāles ir inde, kas po-
zitīvi iedarbojas tikai precīzās 
devās, pareizā kombinācijā 
ar citiem medikamentiem. 
Tam nekādi nevar iebilst. Bet 
gan ārstu, gan farmaceitu 
vārdā amatpersona apgalvo, 
ka pat vienkāršāko pretsāpju 

Osvalds Bērziņš, strādā dārz-
niecībā: – Neesmu pamanījis. 
Veikalā skatos, kam konkrētajā 
brīdī ir atlaide, un no tā izvēlos to, 
kas man patīk un garšo. Skatos, lai 
tam, kas akcijā tiek piedāvāts, ir arī 
laba kvalitāte. Ikmēneša telefona 
maksājums gan man kļuva lētāks, 

jo sarunāju atlaides.

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3926.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

lasītājs satraukts

Ja jūs avīzē 
pamanāt kādu 

kļūdu vai 
neprecizitāti, 

būsim priecīgi, ja 
mums darīsiet to 
zināmu pa tālruni 

63350567.

Ja pamanāt ko 
interesantu, 

nofotografējiet 
un sūtiet: 

redakcija@
kurzemnieks.lv.

viedokļi. komentāri2

precizējums
Vai jūtat, ka kaut kas kļuvis lētāks vai dārgāks?

redzējums

„Nebrīnītos, ja 
plašāka zāļu 
pieejamība 
atsevišķās pozīcijās 
cenu samazinātu.”

Kā par daudz, tas par skādi
un pretsaaukstēšanās līdzekļu 
nekontrolēta izplatīšana ārpus 
aptiekām būs bīstama iedzīvo-
tāju veselībai. Kāda bērniņa 
dzīvību nav izdevies glābt 
vien tāpēc, ka vecāki pārcen-
tušies ar vairākām zālēm pret 
temperatūru, kurās visās bijusi 
aktīvā viela paracetamols.

Es par liberalizāciju varu 
spriest vienīgi no zāļu lieto-
tājas pozīcijas. Kā tādai man 
nebūtu iebildumu līdzekli pret 
sāpēm vai saaukstēšanos no-
pirkt lielveikalā vai DUS. Bet, 
atgriežoties pie gadījuma ar 
paracetamola pārdozēšanu, 
gribu teikt, ka tas noticis si-
tuācijā, kad medikamenti tiek 
izsniegti vien aptiekās. Se-
cinājums: nesaprātīgus zāļu 
lietotājus neglābs pat mācīts 
farmaceits, un nekad nevar 
izvairīties arī no fatālas kļū-
mes vai pārpratuma. Savukārt 
iespēja vienkāršus medika-
mentus nopirkt visu diennakti 
atsvabinātu no liekām mocī-
bām cilvēkus, kuriem nelielas 
veselības likstas uzbrukušas 
brīvdienā vai naktī. Diennakts 
aptieka ir ekstra pat lielākās 
pilsētās, nerunāsim par maz-
pilsētām vai laukiem. 

Šķiet, farmāciju varētu bie-
dēt arī monopolista pozīcijas 
mazināšanās (kaut nedaudz). 
Nebrīnītos, ja plašāka zāļu 
pieejamība atsevišķās pozī-
cijās cenu samazinātu. Kā 
patērētāju mani tas neuztrauc. 
Pozitīva scenārija gadījumā 
gan mums visiem nāktos ielā-
got: kā ir par daudz, tas ir par 
skādi. Šo aksiomu pie sevis 
klusiņām novēlu noskaitīt arī 
zāļu cenas noteicējiem. 

fotokomentārs

Jolanta Hercenberga
Lailas Liepiņas foto

lasītājs nemierā mums zvana

Kāda Kurzemītes dārziņu 
saimniece vairāku iedzīvotāju 
vārdā sūdzas par putekļiem, 
ko automašīnas saceļ grants 
ceļā no Kuldīgas uz Pelčiem. 
Tur brauc daudzi, arī smagais 
transports. 

„Putekļi iet līdz pat ceturtajam 
dārzam. Esam izmisumā! Nav 
vērts neko stādīt. Vai nevar aiz-
liegt tur braukt smagajām mašī-
nām? Lai brauc pa asfaltēto ceļu! 
Ātruma ierobežojumu neviens 
neievēro. Vai kāds var ātrumu 
pakontrolēt?” jautā zvanītāja. 

Kuldīgas novada domes trans-

porta komisijas vadītājs Kaspars 
Rasa neko iepriecinošu solīt 
nevar: „Neliels ceļa posms gar 
dārziem ir pilsētas iela, bet tālāk 
ir valsts ceļš. Iedzīvotāji var rak-
stīt iesniegumu gan pašvaldībai, 
gan Latvijas Valsts ceļiem, taču 
nedomāju, ka var aizliegt smagā 
transporta kustību, jo tālāk atro-
das vairāki uzņēmumi.” 

Kuldīgas komunālo pakalpo-
jumu vadītājs Pēteris Gobzemis 
skaidro, ka arī šogad domāts šo 
posmu apstrādāt ar pretputēšanas 
līdzekli. 

Iveta Grīniņa

Putekļu dēļ nav vērts kopt dārzu

Bīstamību nesaredz
Kāds Vārmes pagasta iedzī-

votājs satraukts, ka a/s Sadales 
tīkls darbinieki atteikuši pie 
viņa mājas uz staba uzlikt stip-
rinājumu stārķa ligzdai, kuru 
putns tur sācis būvēt. 

„Bez stiprinājuma tā ligzda 
būs bīstama, lietainā un vējainā 
laikā daļas kritīs uz vadiem, un 
tas mājā bojās elektroierīces, var 
pat izraisīt ugunsgrēku,” uzskata 
vīrietis. „Pēc mana izsaukuma 
atbrauca uzņēmuma darbinieki, 
paskatījās un pateica, ka šobrīd 
neko tur nevar darīt. Vai tiešām? 
Vai jāgaida, ka notiek kaut kas 
nelāgs? Ja tur neliek stiprinājumu, 
tad ligzda jāgāž nost, bet to es pats 
nevaru izdarīt.” 

Uzņēmuma komunikācijas 
direktore Renāte Meļķe skaidro: 
atteikts tāpēc, ka netika konstatēti 
faktori, kas varētu radīt bīstamību 
un traucēt elektroenerģijas pie-
gādi. „Klients pieteica bojājumu, 

elektromontieri balstu apskatīja, 
konstatēja, ka stārķis sācis vīt 
ligzdu, taču nekonstatēja nekādus 
faktorus, kas varētu radīt bīstamī-
bu,” skaidro R.Meļķe. „Turklāt 
gaisvadu līnija ir izolēti vadi, kas 
bīstamību izslēdz vēl vairāk. Dar-
binieki informēja klientu, ka ligz-
došanas periodā ligzdu nedrīkst 
nojaukt, it sevišķi, ja tā neko ne-
apdraud. Šo jautājumu var izskatīt 
atkārtoti pēc ligzdošanas perioda. 
Klientam jāsazinās ar Sadales 
tīkliem. Esam videi draudzīgs 
uzņēmums, kas domā par vides 
saudzēšanu. Arī stārķu jautājumā 
rīkojamies atbildīgi. Kopumā 
uz elektrolīniju balstiem ligzdas 
uzvijuši vairāk nekā 60% Latvijā 
mītošo balto stārķu. Diemžēl tas 
rada apdraudējumu gan sabiedrī-
bai, gan pašiem stārķiem.

Darbinieki regulāri elektrotīklu 
apskata un, ja elektrolīnijas balsti 
ir fiziski nokalpojuši, ja nespēj no-

turēt papildu slodzi, ja pievienotie 
elektrolīniju vadi ir bojāti vai ir 
pieteikti tīkla bojājumi, stārķa 
ligzda jānoņem. Arī tad, ja līnijas 
balsts ir labs, bet ligzda – nesta-
bila un draud nokrist, tā jānoņem. 
Stārķi gadu gaitā ligzdai veido 
jaunu slāni, tā kļūst arvien lielāka 
un smagāka un atbalstās uz elek-
trolīniju vadiem, kas tehnoloģiski 
šādai slodzei nav paredzēti. Lietū 
pielijusi un ziemā apsalusi baltā 
stārķa ligzda var svērt pat tonnu. 

Pērn no elektrolīniju balstiem 
noņemtas 942 bīstamās stārķu 
ligzdas. Tas tiek darīts no 1. sep-
tembra līdz 31. martam. Pirms 
ligzdas noņemšanas tiek informē-
ta Dabas aizsardzības pārvalde. 
Stārķu ligzdu pamatnes tiek uz-
liktas tikai atsevišķos gadījumos. 
Pirms tam speciālisti izvērtē ne-
pieciešamību un bojājumu risku,” 
skaidro R.Meļķe.

Jolanta Hercenberga

Prasa soliņus
Kuldīdzniece Aija, kura ar 

mazbērniem bieži pastaigājas ve-
cajos kapos pie Ēdoles ielas, nav 
mierā, ka tur neatrodas neviens 
soliņš. Viņa lūdz tos iekārtot, lai 
būtu, kur atpūsties gan mazajiem, 
gan veciem cilvēkiem. 

Domes vides speciāliste Dace 
Jansone atzīst: ja iedzīvotāji to 
vēlas, par soliņiem var padomāt, 
kaut gan šīgada budžetā tas nav 
plānots. Tomēr pie vecajiem 
kapiem ir, kur apsēsties: gan no 
Parka, gan Liepājas ielas puses. 

Inguna Spuleniece

Rakstā Skolai 
saka sveikas, prasa 
labot ceļu par Gu-
denieku iedzīvotāju 
sapulci ieviesusies 
kļūda. Basu sko-
lā šogad mācās 42 
skolēni; 21 no tiem 
ir no Gudeniekiem. 
Autore Jolanta Her-
cenberga lūdz at-
vainot.

Velovimbas arī lec!
Lailas Liepiņas teksts un foto

Vija Zariņa, 
tālr. 63323021, 
vija.zarina@
kurzemnieks.lv.
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Valsts policija ziņo

informē vugd

No kārtības sargātāju ikdienas

10. aprīlis. No rīta kādam no 
mājas nozagts gailis. Ziņojam 
Valsts policijai (VP). Piltenes ielā 
kāds kurina ugunskuru. 

11. aprīlis. Stāvvietās pārbau-
dām laika norādes – viens pārkā-
pums. Vakarā ziņa par notriektu 
suni, informējam patversmi. 

12. aprīlis. Mālu ielā svešs vī-
rietis mēģina iekļūt istabā. Esam 
izsaukumā, nododam ziņu VP. 
Strēlnieku ielā ģimenes konflikts. 
Planīcas ielas dzīvoklī slēdzenē 
ielieta līme. Iespējams, vainīgs 
saimnieces bijušais vīrs. Izdemo-
lēta dārza mājiņa Veckuldīgā –                                                     
savākts viss metāls. Zvana, ka 
kokam pie Parka un Grants ielas 
krustojuma aizlūzis liels zars. Zi-
ņojam komunālajam dienestam. 
Vakarā autoostā neadekvāti uz-
vedas sieviete. Kad aizbraucam, 
viņa jau prom, bet pēc stundas 
atkal klāt. Sieviete ir no Vents-
pils, slima, bet radinieki atsakās 
braukt pakaļ. Izsaucam mediķus, 
tie viņu paņem līdzi. 

13. aprīlis. Pusvienos Vents-
pils ielā kāds sūdzas, ka sieva 
piedzērusies un traucē gulēt. Kad 
aizbraucam, sieva jau guļ. Pēc 
divām stundām zvans – sieva at-
kal uzvedas skaļi. Atrodam abus 
alkohola reibumā. No rīta pārbau-
dām mašīnām laika norādes – divi 
protokoli. Sūru un Baznīcas ielā 
nepareizi novietotas automašīnas, 
bet punktu pieliek auto invalīdu 
stāvvietā. Ziņo, ka vienā veteri-
nārajā praksē no jakas kabatas 
pazudušas atslēgas. Nododam 
ziņu VP. Pa Liepājas ielu braukā 
mašīna – protokols. 

14. aprīlis. Nodrošinām kārtī-
bu Krusta ceļā. Padurē pieklīdis 
suns tiek nogādāts patversmē. 
Parka ielā sieviete uzvedoties 
neadekvāti.  

15. aprīlis. Pēc pusnakts Ven-
tas ciemā skaļa mūzika – tā tiek 
izslēgta. Invalīdu stāvvietā auto. 
Bērni norāvuši vāciņu kastei pie 
elektrības staba – pieskrūvējam. 
Veikalā Alandeko ienācis ne-
adekvāts vīrietis, bet nesastopam. 
Pie Rimi esot dzērājs. Jautājam, 
vai ies mājās pats, vai izmantos 
mūsu pakalpojumus. Iešot pats. 
Pēc piecām minūtēm dzērājs pie 
Vējiņa – krietni iesilis, vedam 
pie mums atžirgt. Liepājas ielas 
pagalmā dzērāji. Vakarā braucam 
uz Īvandi meklēt pazudušu 84 
gadus vecu cilvēku. Diemžēl ne-
atrodam. Piltenes ielā kāpņu telpā 
esot dzērājs, kuru arī neatrodam. 

16. aprīlis. Vienos naktī bārā 
Stenders skaļa mūzika. Skaļumu 
nemērām, to var izdarīt tikai 
sertificēti mērītāji par 300 eiro. 
Maksā vainīgais: ja decibeli nav 
pārsniegti, maksā tas, kurš sū-
dzējies un mērījumu pieteicis; ja 
pārsniegti – kafejnīcas īpašnieks. 
Divos naktī Skrundas ielā skaļa 
mūzika. Vakara ielā pagrabā atkal 
esot jaunieši. Četrus sastopam, 
bet alkohols tobrīd netiek lietots 
un iereibuši arī nav. Brīdinām, ka 
šo vietu pieskatīsim. 

17. aprīlis. No rīta Īvandes 
centrā guļ ievainota stirna. Egļu 
ielā divas dienas nedeg apgais-
mojums, ziņojam atbildīgajiem. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Klīst neadekvāti cilvēki
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

No 14. līdz 18. aprīlim VUGD Kurzemes 
brigāde saņēmusi 45 izsaukumus: 37 uz 
ugunsgrēkiem, piecus uz glābšanas darbiem, 
bet trīs bija maldinājumi.

Lielajā piektdienā deviņos vakarā saņemts 
izsaukums uz Kabili, kur divstāvu neapsaim-
niekotas ēkas pirmajā stāvā dega 2 m2 grīdas. 
Pirms VUGD ierašanās liesmas izdevās likvidēt 
vietējiem ugunsdzēsējiem, no kuriem viens cieta 
un tika nodots mediķiem. Pirmajās Lieldienās 
15.33 saņemts izsaukums uz Ēdoles ielu Kuldīgā, 
kur dega 10 m2 dārza mājas un 0,2 hektāri pērnās 
zāles. 16.04 ugunsgrēks likvidēts. Tūlīt pēc asto-
ņiem vakarā saņemts izsaukums uz Īvandi, kur 
divstāvu dzīvojamās mājas dūmvadā dega sodrēji 
(0,5 m2). Ugunsgrēks nodzēsts pirms brigādes 
ierašanās. 17. aprīlī 2.22 saņemts izsaukums uz 
Ēdoles ielu Kuldīgā, kur dega vieglā automašīna 
(6 m2). 2.57 ugunsgrēks likvidēts. Viens dzēsējs 
nogādāts slimnīcā, bet pēc apskates viņš varēja 
atgriezties daļā. Brīvdienās dzēsti vairāki kūlas 
ugunsgrēki – Kurzemē reģistrēti 20 gadījumi, 
kuru kopējā platība bija 4,3 ha. 

Valsts policijas (VP) Kuldīgas 
iecirknis kriminālvajāšanai no-
devis divus kriminālprocesus: 
vienu par tīšu mantas iznīcinā-
šanu Snēpelē, otru – par slep-
kavības mēģinājumu Kuldīgā.

Pagājušā gada 12. novembrī VP 
saņemta informācija, ka Snēpeles 
pagastā deg šķūnis. Tika sākts 
kriminālprocess par tīšu svešas 
mantas iznīcināšanu vai bojāšanu 
dedzinot. Aizdomās par to aiztu-
rēts 1991. gadā dzimis vīrietis. Kā 
izmeklēšanā noskaidrots, 12. no-
vembra vakarā viņš ciemojies pie 
1952. gadā dzimuša vīrieša, kur 
kopā lietojuši alkoholu. Vakara 
gaitā izcēlās konflikts, jo mājas 
īpašnieks nav vēlējies iedzerša-
nu turpināt un ciemiņu no sava 
īpašuma padzinis. Padzītais ar to 
nav bijis mierā, tāpēc, ejot prom, 
aizdedzinājis šķūnīti, nodarot 
2500 eiro zaudējumus. Neviens 
cilvēks ugunsgrēkā necieta.

1991.  gadā dzimušais vīrietis 
jau bija nonācis policijas redzes-
lokā par līdzīgiem noziegumiem 
un arī sodīts. Pašlaik viņam 
noteikts ar brīvības atņemšanu 
nesaistīts drošības līdzeklis. Sods 
par šādu noziegumu ir brīvības 
atņemšana līdz desmit gadiem un 

probācijas uzraudzība līdz trim 
gadiem vai bez tās.

Kuldīgas iecirkņa krimināl-
policijas nodaļa pabeigusi iz-
meklēšanu lietā par slepkavī-
bas mēģinājumu pagājušā gada 
18.  jūlijā. Todien VP saņemts 
zvans no Rātskunga ielas daudz-
dzīvokļu nama iemītniekiem, ka 
kādā dzīvoklī vīrietis cenšas otru 
nožņaugt. Ierodoties notikuma 
vietā, aizturēts 1959. gadā dzimis 
vīrietis, sākts kriminālprocess par 
slepkavības mēģinājumu. Izmek-
lēšanā noskaidrots, ka 1959. gadā 
un 1971.  gadā dzimušie vīrieši 
kopā lietojuši alkoholu. Brīdī, 
kad jaunākais gultā iemidzis, ve-
cākais sācis viņu žņaugt. Kaimiņi, 
izdzirdot trokšņus, atsteigušies 
cietušajam palīgā un izsaukuši 
policiju. Kā noskaidrots, starp 
abām personām konflikts bijis 
jau iepriekš. 

Aizdomās turētajam tiesa no-
teikusi ar brīvības atņemšanu 
nesaistītu drošības līdzekli. Sods 
par šādu noziegumu ir mūža ieslo-
dzījums vai brīvības atņemšana 
no pieciem līdz 20 gadiem ar 
probācijas uzraudzību līdz trim 
gadiem.

Iveta Grīniņa

Pabeigta izmeklēšana divās lietās

Kurzemē 45 izsaukumi 

„Ērģeļu atjaunošana baznīcai ir 
liels notikums,” stāsta Klosteres 
draudzes priekšnieks un ērģel-
nieks Juris Vītols. „Iesākām to 
2014. gadā, četri reģistri ir kārtībā, 
un ar tām var spēlēt. Divi reģistri 
vēl gaida atjaunošanu. Ar novad-
nieku Edgaru Račevski runājām, 
ka ērģeļu ieskandināšana jānosvin 
plašāk, un Lieldienas tam ir pie-
mērots brīdis.”

Bērnības zemē
K o n c e r t ā  s k a n ē j a  a r ī 

E.Račevska dzimtajām mājām 
Turlavas pagastā pērn veltītais 
darbs „Ciemgaļu” dižā mežābele. 
„Ciemgaļos mana ģimene dzīvo-
ja, un tos mežābolus es bērnībā 
ēdu,” saka E.Račevskis. 

„Ļoti priecājos, ka ar draugiem 
sarunājām manā dzimtajā pusē 
koncertēt. Šis ir skaists notikums 
mana vecātēva un manas mam-
mas baznīcā, kurā esmu pavadījis 
bērnību. Man ar to saistās dažādas 
atmiņas. Mamma spēlēja ērģeles, 

es minu pedāli. Kad mamma bija 
apcietinājumā, man bija aptuveni 
12 gadu, un viņas vietā nospēlēju 
dievkalpojumu šeit un Lipaiķu 
baznīcā. Bija laiks, kad šeit viss 
bija izpostīts, tāpēc priecājos, ka 
tagad atkal tiek atjaunots. Ērģeles, 
kas atradušas ceļu uz šejieni, ir kā 
radītas šai baznīcai. Tik piemēro-
tas – labi iekļaujas akustikas un 
tembrālajā ziņā! Man šķiet pat 
labākas nekā tās, ko spēlēju šeit 
bērnībā. Esmu ļoti priecīgs.”

Starp citiem E.Račevska dar-
biem skanēja veltījums viņa 
vecākiem, kā arī draugam, mež-
radzniekam A.Klišānam veltītā 
parafrāze par tautas dziesmu 
Tek saulīte tecēdama. „Daudzās 
Latvijas baznīcās esmu spēlējis, 
bet šeit, mana drauga Edgara 
Račevska dzimtajā pusē, pirmo 
reizi,” saka A.Klišāns. „Edgaru 
pazīstu kopš 50. gadiem, kad 
dzīvojām mūzikas vidusskolas 
kopmītnē. Ir prieks muzicēt kopā 
ar tik senu draugu. Šī ir viena no 

kultūrvēsturiski svarīgām vietām, 
tā tiek kopta un saglabāta. Ir tik 
skaisti, ka Latvijas baznīcās tiek 
atjaunotas ērģeles, kas, manuprāt, 
ir visskanīgākais instruments.”

Meistars novērtē kā 
dārgumu

Ērģelnieks T.Deksnis secina, 
ka atjaunotās ērģeles esot radnie-
cīgas instrumentam, kas kādreiz 
šeit bijis. „Labo kvalitāti var 
just pēc skaņas un pēc taustiņu 
mehānikas,” saka T.Deksnis. 
„Viss strādā perfekti, un spēlēt ir 
patīkami. Salīdzinot ar citu baz-
nīcu ērģelēm, šīs ir nelielas, bet 
telpām piemērotas. Tas ir 19. gad-
simta otrās puses instruments. 
Zviedru meistari tad strādāja labi, 
tādēļ tolaik Zviedrijā gatavotie 
skaitās kā kultūras pieminekļi. 
Jāpateicas apstākļiem, ka tāds 
dārgums nonācis Latvijā un nu 
varēs kalpot šajā baznīcā.”

Jolanta Hercenberga
Roberta Prauliņa foto

Klosteres baznīcā – mūzikas leģendas
(Sākums 1. lpp.)

Lieldienu dievkalpojumā un ērģeļu ieskandināšanā Turlavas pagasta Klosteres Sv. Pētera baznīca bija ļaužu pilna.

Stāsta Neatliekamās medicīniskās palīdzības 
dienesta Kurzemes reģionālā centra statistiķe Ieva 
Zommerovska.

No 10. līdz 18. aprīlim Kuldīgas, Alsungas un Skrun-
das novadā mediķi devušies uz 109 izsaukumiem. Uz 
slimnīcu aizvesti 53 cilvēki, no tiem astoņi bērni. No 
pacientiem 14 vīrieši un viena sieviete bijuši alkohola 
reibumā. 

Piedaloties militārajās mācībās, acu traumu guva                   
35 gadus vecs vīrietis. Viņam trāpīts acī ar mācību lodi, 
pacients nogādāts Rīgā. 27 gadus vecs vīrietis saelpojies 
dūmus, dzēšot ugunsgrēku, un ar saindēšanos nogādāts 
slimnīcā. 31 gadu vecs vīrietis guvis ķīmisku apdegumu, 
dzēšot automašīnu. 34 gadus veca grūtniece vannas-
istabā paslīdēja un guva vēdera sasitumu, nogādāta 
Kuldīgas slimnīcā. Vecākiem no rokām izkritis piecus 
mēnešus vecs puisītis un ar aizdomām par galvaskausa 
lūzumu nogādāts Kuldīgas slimnīcā. 32 gadus vecs 
vīrietis, kopjot apkārtni, savainojis kāju uz stieples.                    
33 gadus vecs vīrietis gribējis aizdedzināt krāsnī mal-
ku, uzlejot benzīnu. Pacients guvis sejas apdegumu. 
21 gadu vecs vīrietis kritis, braucot ar riteni, un guvis 
kakla skriemeļu lūzumu; nogādāts Rīgā.  

informē  mediķi

Negadījumos smagas traumas
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Krievijas telekanāls 
atsakās translēt 
Eirovīziju

Krievijas TV 1. kanāls netranslēs                                                                                 
Eirovīzijas dziesmu konkursu, tā 
reaģējot uz Ukrainas atteikumu 
ielaist valstī Krievijas konkursanti 
Jūliju Samoilovu, kura, pārkāpjot 
Ukrainas likumus, apmeklējusi 
Krievijas okupēto Krimu. 1. ka-                                                                         
nāls saņēma Eiropas Raidor-
ganizāciju apvienības (EBU) 
vēstuli, ka tā nav spējusi panākt 
J.Samoilovas dalību konkursā. 
EBU piedāvā dziedātājas attāli-
nātu piedalīšanos vai aizvietošanu 
ar citu dalībnieku, bet Krievija ne 
vienu, ne otru variantu nepieņem. 

	
Hesburger atvērs 
vēl 40 ēstuves

Somijas ātrās ēdināšanas uzņē-
mumu tīkls Hesburger piecu vai 
sešu gadu laikā Baltijas valstīs 
plāno atvērt gandrīz 40 jaunu 
ēstuvju. Pērn tā apgrozījums Lie-
tuvā pieauga par nepilnu ceturto 
daļu līdz 17,9 miljoniem eiro. Lat-
vijā tas sasniedza 19,8 miljonus, 
un tas ir par 10,5% vairāk nekā 
2015. gadā. Igaunijā apgrozījums 
pērn bija 20,3 miljoni eiro jeb par 
7% vairāk nekā iepriekš. Pašlaik 
Baltijas valstīs ir vairāk nekā 130 
šādu ēstuvju.

Itālijas klubu 
pārdod Ķīnai 

Slavenais Itālijas futbola 
klubs AC Milan pārdots Ķīnas 
investoriem. Tā vērtība tiek lēsta 
ap 520 miljoniem eiro, bet Sino-
Europe Sports Investment Mana-
gement Changxin, kura priekšgalā 
ir Ķīnas uzņēmējs Li Junhuns. 
Klubam, kas futbola laukumā 
nepiedzīvo tos spožākos laikus, 
ir parādsaistības par vairāk nekā 
220 miljoniem eiro. AC Milan 
iepriekšējais īpašnieks bija kād-
reizējais Itālijas premjerministrs 
Silvio Berluskoni, kuram piede-
rēja 99,93% akciju.

Igaunijas mediķi 
streikos

Igaunijas medicīnas un vese-
lības aprūpes darbinieku arodor-
ganizācijas plāno 15. maijā sākt 
streiku, lai pieprasītu nozarei 
papildu naudu. Tās ir noskaņotas 
nepiekāpties un pieļauj, ka streiks 
var turpināties pat mēnešiem. 
Igaunijas Ārstu asociācija, Igauni-
jas Veselības aprūpes profesionāļu 
arodbiedrība un Igaunijas Medicī-
nas māsu asociācija spiestas atzīt, 
ka nav palicis daudz iespēju, kā 
nozarē saglabāt mieru. „Gatavo-
jamies darbu slimnīcās pārtraukt,” 
teikts triju organizāciju paziņoju-
mā. Norādīts, ka veselības aprūpei 
trūkst pāri par 70 miljoniem eiro 
un naudas nepietiek vairāk nekā 
200 000 pacientu ārstēšanai. Kā 
atgādina organizācijas, premjer-
ministrs Jiri Ratass decembrī so-
lījis, ka izeja tiks atrasta ne vēlāk 
par 11. aprīli, taču tas nav noticis.

Deja Cīrulīti, mazputniņ: Kuldīgas Ventas puiši cīnās ar mietiem un mazos 
dejotājus met gaisā – tas skatītājiem lika brīnīties un pat nodrebēt.

Piedalījās ap 200 dejotāju – ko-
lektīvi no dažādām kvalifikācijas 
un vecuma grupām, tāpēc koncer-
tā bija ļoti dažādi tautas deju raksti 
un soļi. Vārmes vidējās paaudzes 
kolektīvs Dimdari uzņēma domu-
biedrus no Īslīces Līduma, Dobe-
les Dievera, Bauskas Mēmeles, 
Gaviezes Vartavas, Carnikavas 
Arnikas un Alsungas Suitiem. Vēl 
uzstājās Īslīces jauniešu kolektīvs 
un Grobiņas vienaudžu Spararats, 
Tautas deju ansambļi Jaunība no 
Jelgavas un Venta no Kuldīgas, kā 
arī kuldīdznieku bērnu kolektīvs 
Stariņš.

No 16 priekšnesumiem vislie-
lākās skatītāju ovācijas izpelnījās 
deja Cīrulīti, mazputniņ, ko kopā 
izpildīja Spararats, Venta un 
Stariņš. Tajā puiši cīnoties vicina 
koka mietus, un dažbrīd tas liek 
aizrauties elpai, sevišķi, kad mieti 
tiek izmantoti mazo dejotāju ka-
tapultēšanai.

Daļai kolektīvu ikgadējā ska-

te jau notikusi, bet daļai tā vēl 
priekšā. Tāpēc vieniem koncerts 
bija kā atslodze, bet citiem – kā 
labs treniņš pirms nozīmīgās 
uzstāšanās. 

Gan vadītājiem, gan dejotājiem 
Vārmē ļoti paticis viesoties, jo 
pagasts esot sakopts. Sevišķi 
patikusi skola, kas, pēc dejotāju 
sacītā, ir skaista un ar savu stāstu, 
jo daudz kas saglabāts no muižas 
laikiem. Dejotāji labprāt braukšot 
ciemos atkal.

Tik liels koncerts Vārmē 
sarīkots pirmoreiz, tāpēc tas bija 
liels izaicinājums gan organiza-
toriem, gan pašmāju dejotājiem. 
Pasākuma ideja, kas radās jau teju 
sezonas sākumā, pieder Dimdaru 
vadītājai Zitai Serdantei. Laikus 
tika domāts, kurus ciemiņus ai-
cināt, lai gan liela daļa kolektīvu 
izrādīja interesi un pieteicās paši. 

Kristīne Medne, 
Vārmes kultūras organizatore

Dejotāju pilna Vārme
Ar teciņsoli un polkas palēcieniem sestdien, 8. aprīlī, 
Vārmē 12 kolektīvi dancināja pavasari. Koncertā Danci 
veda pavasar’s varēja pa atslēgas caurumu ielūkoties 
Dziesmu un deju svētkos.

Ēdolnieki gribētu, lai pagasta 
centrā biežāk patrulētu policija 
un lai tiktu glābts Dzirnavu 
ezers un saliņa. 

Brauc abas policijas
Kārtība un drošība bija viens 

no svarīgākajiem jautājumiem ie-
dzīvotāju sapulcē. Nebija skaidrs, 
kurš tad īsti to nodrošina: pašval-
dības vai Valsts poli-
cija. Novada domes 
priekšsēdes vietnieks 
Aleksandrs Lange at-
bildēja, ka pašvaldī-
bas policija uzrauga 
saistošo noteikumu 
izpildi, bet noziegumi 
ir Valsts policijas (VP) 
ziņā. Kurai jāziņo par 
sabojātu robežkupi-
cu? Kuldīgas iecirkņa 
kārtības policijas priekšniece 
Vita Maslobojeva atbildēja, ka tā 
ir VP kompetence. Kopš 1. jan-                                                            
vāra pagastā strādā policijas 
inspektore Madara Baranovska. 
V.Maslobojeva aicināja vaja-
dzības gadījumā viņai zvanīt. 
Videonovērošanas kameras ir 
trijās vietās: divas pie kultūras 
nama, pa vienai Dzirnavu dārzā 
un pie pieturas. Vēl domāts uzlikt 
pie sociālās mājas. Iedzīvotāji 
nav apmierināti, ka pieturā bieži 
uzturas kompānijas un kamera 
neko nelīdzot.  Pagasta pārvaldes 
vadītāja Anda Upleja piebilda, ka 
tie, kuri tur sēž, kārtības sargus 
ierauga pa gabalu un pamanās 
nozust. „Dzīvoju centrā, bet po-
liciju neesmu redzējusi. Varbūt 
tā brauc naktī?” vaicāja Austra 
Lūciņa. VP Kuldīgas iecirkņa 
priekšnieks Normunds Aleckis 
to komentēja: „Tiešām mūsu 
patruļas visbiežāk brauc tumšajā 

diennakts laikā. Teritorija ir liela, 
un patrulējam pēc grafika. Visu 
laiku nevaram būt visur.” Viņš 
piebilda, ka nekārtības pieturās ir 
problēma visos pagastos. Iedzīvo-
tāju atbilde: „Tas, ka jūs to zināt, 
neko neatrisina.” N.Aleckis solīja, 
ka viena no prioritātēm būs pre-
vencija, lai noziegumus novērstu, 
pirms tie izdarīti: „Bet mums ļoti 

vajadzīgs iedzīvotāju 
atbalsts.” Ēdolnieks 
Aigars Matevičs ie-
teica centrā patrulēt 
ap desmitiem vien-
padsmitiem vakarā, 
kad jaunieši agresīvi 
brauc ar mašīnām. 
Cits ieteica centra 
ielās izvietot guļo-
šos policistus un pie 
robežas – zīmi, ka 

Ēdolē ir videonovērošana. 

Kas notiek ar ezeru?
„Tādā stāvoklī kā tagad Dzir-

navu ezers un Valdemāra saliņa 
nekad nav bijusi,” nemierā bija 
A.Lūciņa. „Kad ezeru iznomājām 
SIA Vanka īpašniekam elektrības 
ražošanai, viņš apņēmās lielajās 
slūžās nodrošināt ūdens caurteci. 
Šajā pašā zālē ēdolnieki ezera 
iznomāšanai ilgi pretojās, bet 
toreizējais pagasta padomes va-
dītājs Vilnis Mūrnieks mūs kaut 
kā pierunāja. 18 gados lielajām 
slūžām rokas nav pieliktas. Tagad 
ezers ir zem katras kritikas: upītes 
vairs faktiski nav, bet tā bija Ēdo-
les skaistākā vieta. Ezera līmenis 
tik augsts, ka sala slīkst. Vairs nav 
ne ezera, ne salas – tikai aizaugusi 
peļķe.” A.Upleja atgādināja, ka 
apsaimniekošanas noteikumi sa-
skaņoti ar Valsts vides dienestu, 
minimālais un maksimālais ūdens 

līmenis tiekot ievērots. 

Vajag vai tomēr ne?
Par novada domes izsludināto 

K.Valdemāra pieminekļa metu 
konkursu viedokļi atšķīrās. Vieni 
teica, ka labāk par to naudu uz-
būvēt šķūnīti, izveidot represēto 
piemiņas vietu vai sakopt saliņu, 
citi bilda, ka K.Valdemāram 
piemiņas akmens jau 
ir – tas vienkārši jā-
pārvieto uz Dzirna-
vu dārzu. Kultūras 
nama vadītāja Inese 
Poriķe skaidroja, ka 
doma par pieminekli 
radusies, kad izvei-
dots Dzirnavu dārzs, 
kurā trūkst centrālā 
objekta. Pašvaldības 
vadītāja Inga Bērzi-
ņa uzsvēra, ka visi 
priekšlikumi tiks no-
doti ēdolnieku apspriešanai un 
bez viņu piekrišanas neviens pie-
minekli neuzspiedīs: „Ja lielākā 
daļa pateiks nē, tad nē. Varbūt 
tomēr kāds variants jums iepatī-
kas.” A.Upleja piebilda, ka tam 
noteikti netiks tērēta budžeta nau-
da – tiks meklēts fondu atbalsts. 
Vēl ieteikts, ka Ēdolē vajag vietu, 
no kuras izvadīt aizgājējus, un ka 
uz baznīcu neved neviena taciņa. 
A.Upleja atcerējās, ka labi sen 
gribēts tādu ierīkot, bet to neesot 
ļāvusi pieminekļu inspekcija. 

Ceļi, bedres un taciņas
Lielajai talkai konkrēts datums 

netiek nosaukts, un šogad visi 
aicināti strādāt savos pagalmos 
un pagasta kapsētās. Maisus va-
rēs saņemt pārvaldē. Iedzīvotāji 
pārmeta, ka pēc pagājušās reizes 
vienā vietā tie ilgi netika savākti. 

A.Upleja atzina: tā tiešām bijis.
A.Lūciņa norādīja arī uz Vārpu 

ielu, kas neesot izbraucama – ar 
izdrupušu asfaltu un milzīgām 
bedrēm. Atbilde: ar KKP jau ie-
vadītas sarunas, ka, tikko pilsētā 
kaut kur tiks drupināts vecais 
asfalts, to varētu šajā ielā bērt 
bedrēs, jo grants tur neturas. Vēl 
iedzīvotāji minēja, ka bīstams ir 

krustojums pie Ezer-
kroga, jo gājējiem 
nav, kur palikt, un 
ieteica tur veidot ce-
liņu. Arī šajā sapulcē 
tika jautāts, kāpēc 
greiderist i  granti 
no ceļa vidus stumj 
grāvjos. A.Lange at-
bildēja, ka pie stūres 
sēž speciālisti, ku-
riem vajadzētu zināt, 
kā to darīt pareizi: 
„Tas tiek jautāts katrā 

pagastā, bet arī iedzīvotājiem rei-
zēm domas dalās, kā vajag darīt.” 
Ēdolnieki nav mierā arī ar ceļu 
uz Kuldīgu, un A.Lange teica, ka 
nākamgad to paredzēts remontēt. 
Tāpat izskanēja replika, ka pie 
veikala Top! ielas malā bedres 
gan varētu pielīdzināt, un ka auto-
mašīnas tur tiek atstātas uz gājēju 
taciņas – cilvēki netiekot garām. 
Ar ceļiem bija saistīts jautājums 
par ralliju, un I.Bērziņa informēja, 
ka pašvaldība to vairs neatbalstīs. 
Atnākušajiem par tāda pasākuma 
vajadzību bija atšķirīgi spriedumi. 
A.Upleja izteica gandarījumu, 
ka pagasta ļaudis no pašvaldības 
izpērk dzīvokļus: „Tikko tas pie-
der pašam, pret to ir pavisam cita 
attieksme.” Pašlaik ir divi brīvi, 
bet remontējami dzīvokļi Kļavās, 
un tiem var pieteikties. 

Iveta Grīniņa

Ēdolniekus uztrauc drošība un ezers

„Par to, vai 
vajadzīgs 
Krišjāņa 

Valdemāra 
piemineklis, 
ēdolnieku 

domas dalās.”

„Tagad ezers 
ir zem katras 

kritikas: upītes 
vairs faktiski 
nav, bet tā 
bija Ēdoles 
skaistākā 

vieta.” 
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Lappuse tapusi 
sadarbībā ar 

Kuldīgas novada 
pašvaldību.

Inguna 
Spuleniece

Aivara 
Vētrāja foto

Jautāts arī par to, vai dažādu 
teleoperatoru antenas, kas uzliktas 
uz centra ūdenstorņa, neietekmē 
dzeramā ūdens kvalitāti un ve-
selību.

Ar iedzīvotājiem runāja do-
mes priekšsēde Inga Bērziņa 
(Kuldīgas novadam), Kuldīgas 
komunālo pakalpojumu (KKP) un 
Kuldīgas siltumtīklu pārstāvji, kā 
arī Valsts policijas Kuldīgas iecir-
kņa kārtības policijas priekšniece 
Vita Maslobojeva. 

Nauda 32 kilometriem 
novadā

Pēc tradicionālās Skrundas 
TV videomateriāla par novada 
dzīvi pērn I.Bērziņa atgādināja 
pašvaldības prioritātes iedzīvo-
tāju labklājībai. Ar 1. septembri 
brīvpusdienas tiks arī piecus un 
sešus gadus veciem bērniem,                                     
e-taloni būs arī Kuldīgas tehniku-
ma audzēkņiem. Viņa atgādināja, 
ka daudzdzīvokļu mājām pagalmu 
konkursā aicināti pieteikties arī 
lauku iedzīvotāji. Iepriecinoša 
bija ziņa par 3,2 miljoniem eiro 
grantētajiem ceļiem. Pagaidām 
tiek lēsts, ka visā novadā varēs sa-
labot 32 km (garums var mainīties 
atkarībā no remonta sarežģītības). 

KKP vadītājs Pēteris Gobze-
mis stāstīja, ka kādā sapulcē pie 
daudzdzīvokļu mājām Liepziedi 
un Liepas lūgti ātruma ierobe-
žotāji. Tos varētu uzlikt, ja ap-
saimniekotājs saņemtu dzīvokļu 
īpašnieku kopsapulces lēmumu. 
Viņš atgādināja, ka centrālapkure 
tiks pārtraukta, ja iemītnieki par to 
vienosies un paziņos KKP. Mājās, 
kurās ir siltummezgls, iedzīvotāji 
paši var piegādi pārtraukt. Vēl 
uzņēmums ar māju īpašniekiem 
apspriež ideju par sētnieku al-
gošanu.

Rēķins par ceturksni
Padurnieks Andris Grīnvalds 

iebilda, ka KKP rēķins par atkri-
tumiem pienāk reizi trīs mēnešos: 
„Citreiz jāmaksā maz, bet gadās, 
ka summa ir pāri 20 eiro. Ērtāk 
maksāt pa mēnešiem, nevis vienā 
reizē.” P.Gobzemis atbildēja, ka 
papīra rēķini izmaksā dārgi, tādēļ 
visi aicināti pieteikties elektronis-
kajiem. A.Grīnvalds uzsvēra, ka 
rēķins e-pastā pienāk jau tagad. 
Pēc sapulces P.Gobzemis atzina, 
ka iedzīvotāja ieteikums bijis 
labs, tādēļ KKP izskata iespēju 
e-rēķinus sūtīt reizi mēnesī.

Ceļojošā mūzikas un 
mākslas festivāla Vadātājs 
šī pavasara pirmā pietura 
būs 29. aprīlī 18.00 Padures 
muižā.

Radošā komanda šogad 
vēlas izcelt septiņas jaunas 
kultūras pasākumu vietas 

Latvijā. 
Padurē vakaru atklās mū-

ziķis Edgars  Šubrovskis ar 
dziesmām no grupu Gau-
jarts, Hospitāļu iela, Manta 
u.c. repertuāra. Īpašs jau-
nums – sieviešu stendaps, 
kurā dzejniece Inga Gaile ar 

režisori Martu Elīnu Mar-
tinsoni, publicisti Džemmu 
Sudrabu un mūsu novadnieci, 
rakstnieci Aivu Birbeli jokos 
par aktuālo no feministes 
skatpunkta. Mūziķis Andris 
Indāns un māksliniece Laura 
Prikule radījuši audiovizuālu 

performanci Pasauļu vēro-
tājs. Jaunā mūziķe Sniedze 
Prauliņa ar grupu iepazīstinās 
ar pirmo albumu Inkrustācija. 
Par tradīciju kļuvusi latviešu 
režisoru īsfilmu izlase kat-
ram ciklam, šoreiz deviņas 
jaunas filmas. Tradīcija ir arī 

pieaicināt māksliniekus no 
tuvākās apkaimes, un šoreiz 
tās būs kuldīdznieces Dace 
Blathena, Daiva Krastiņa un 
Stella Pavloviča ar Baroneses 
aukles pasakām.

Ieeja bez maksas. Festivālu 
rīko biedrība HI. 

Ūdenstornis Padures 
centrā nes jau divu 

mobilo tālruņu operatoru 
antenas. Padurnieki 

tālruņus grib lietot, bet 
vēlas arī, lai līdz viņiem 

nonāk labs ūdens.

• Padurē ir 1130–1140 iedzīvotāju. 
• Pērn mūžībā aizgājuši 15,                      
dzimuši – 13. Šogad piedzimuši trīs 
puisēni, bet miruši pieci cilvēki. 
• Pagastā ir ap 40 bezdarbnieku. Pa-
gaidu algotajos darbos strādā divi. 
• Par 17 000 eiro salabotas ūdens 
attīrīšanas ietaises. 
• Pagasta pārvaldes ziņā ir 78 km 
ceļu. Budžets uzturēšanai – ap                                                                          
40 000. Viena kilometra greide-
rēšana maksā 37 eiro, sniega                                 
tīrīšana – 19. 
• Aktualizējies jautājums par veca-
jiem kokiem pagasta centrā. Bīstama 
kļūst aleja ceļā pie Padures muižas, 
kas atrodas kultūras pieminekļa aiz-
sardzības joslā, tajā aug arī dižkoki. 
Tādēļ ciršana jāsaskaņo pašvaldībā, 
Valsts vides dienestā un jārīko pub-
liskā apspriešana. 

Kopš gada sākuma Padurē 
strādā Valsts policijas inspektore 
Madara Baranovska, kas tur 
arī dzīvo. Visātrāk policiju var 
sazvanīt pa tālr. 110 – zvanītājs 
tiks savienots ar Kurzemes 
dežūrdaļu Liepājā, kas nodos ziņu 
tālāk.

Bite uz ūdenstorņa, mežs – depresīvs
Kuldīgas novada domes rīkotā sapulce nebija no mājām izvilinājusi pārāk daudz padurnieku, 
bet tie, kuri atnāca, gribēja noskaidrot, kad tiks ieviesta kārtība ceļos un liegumā pie Ventas. 

Ceļus bojā paši
Atis Dīriņš un Dzintars Leja 

pievērsa uzmanību nepareizi grei-
derētiem ceļiem. A.Dīriņš atzina, 
ka viena problēma ir zemnieki, 
kuri laukus apar līdz pat ceļam, 
aizarot grāvjus, bet arī KKP grei-
deristi ar nepareizu lāpstas slīpu-
mu gar malām veido vaļņus, kas 
neļauj ūdenim aizplūst. Dagnija 
Dīriņa izteicās, ka viens ceļš šogad 
līdzināts jau četrreiz, bet vienalga 
izveidots tā, ka vidū krājas ūdens. 
A.Grīnvalds domā, ka šādi ceļi 
vienkārši jāpieber. P.Gobzemis 
skaidroja, ka kritiskais brīdis, kad 
ceļi tiek sabojāti visvairāk, ir agrs 
pavasaris, kad tie rūgst. Zemās 
kantītes ar greideri varot noņemt, 
bet vietās, kur to vairs nevar, jānoņem 
apaugums. Taču tas neesot izdarāms 
uzreiz.

Dz.Leja, kurš pats esot ceļus būvējis, 
atzina: sirds sāp, kā paši ar nepareizu 
kopšanu tos bojā: „Vai greideristi vis-
pār ir mācīti? Vai KKP kontrolē, kā 
tas tiek darīts?” Saņēmis apstiprinošu 
atbildi, Dz.Leja turpināja: „Pērnvasar 
uz ceļa Katlauki–Vindolas dīķis bija 
redele. Mēnesi izturēju, tad mašīnai 
nomainīju amortizatorus un zvanīju 
uz pagastu. Pārvaldniece Brigita 
Lange teica: esot vēl sliktāki. Līdzko 
greidera lāpstai nav pareizais leņķis, 
tā izsit redeli.” 

Paraud uz pleca
Dz.Leja, kura īpašums atrodas Ventas 

liegumā, uzsvēra, ka ap Lapsām skautu 
mežā izveidojusies depresīva zona, jo 
likums neļauj pat kritalas vākt: „Kādreiz 
Kuldīgā dega šķūnīši. Domāju, kas no-
tiks, ja pilsētas grūtdieņi jeb bomži, kas vasarā dzīvo 
aiz Lapsām, pielaidīs sērkociņu...” Viņš stāstīja, ka 

ejot likumīgo ceļu, savā īpašumā 
liegumā drīkstējis iegūt piecus 
kubikmetrus koksnes, bet mežā 
sapūst tūkstošiem. Sakritušie 
koki turklāt radot depresīvu vidi, 
no kuras mūkot ārzemnieki, caur 
kritalām pat ogotāji un sēņotāji 
knapi tiekot cauri. 

I.Bērziņa uzskata, ka izejas 
nav, jo to paredz likums. Dz.Leja 
savu sūdzēšanos nosauca par 
paraudāšanu uz pleca, jo saprot, 
ka pārmaiņu tik drīz nebūs. Bet 
piemēram, Gaujas Nacionāla-
jā parkā īpašniekiem liegumā 
pašvaldība esot noteikusi atlaidi 
nekustamā īpašuma nodoklim. 

D.Dīriņa norādīja, ka laikam jau 
Padure neatrodas Ventas īstajā pusē, 
jo pretējā krastā, kur tāpat ir liegums, 
īpašnieki kokus izcērtot līdz pašai 
upei. 

Paraudāt Dz.Leja gribēja arī par 
makšķernieku atstāto šmuci. „Man 
ir priekšlikums sarīkot iepirkumu un 
visu liegumu atdot apsaimniekošanā 
labai apsardzes firmai, lai mēslotājus 
izķer. Kilometra joslā katru gadu 
savācu maisiem atkritumu, arī tādus, 
kurus makšķernieki atveduši no 
mājām.” I.Bērziņa atbildēja, ka paš-
valdības policija vairāk kontrolēšot 
gan nelicencēto makšķerēšanu, gan 
kārtību. Dz.Leja iebilda, ka atkritu-

mi tiek mesti ne jau pie pašas Ventas, 
bet attālāk depresīvajā mežā. 

Vai ūdeni var dzert?
Iedzīvotāji gribēja zināt, kādēļ uz 

ūdenstorņa pagasta centrā nu uzliktas 
jau divu mobilo tālruņu operatoru 
antenas, par to nerīkojot publisko 

apspriešanu. Pirmā antena bijusi Bitei, to atļā-
vusi pagasta pārvalde. Pret otro – LMT – antenu 

B.Lange esot iebildusi, kad domes 
būvniecības nodaļa interesējusies, 
tomēr antena uzlikta. Padurnieki 
atzina, ka esot bail tādu apstarotu 
ūdeni dzert, jo neviens īsti nevar 
pateikt, vai no antenām ir labums 
vai sliktums. Kāda kundze gan 
noteica, ka daudz labāk nebūtu, 
ja antenas uzslietu brīvajā lauku-
mā līdzās ūdenstornim, ietekme 
varētu būt tāda pati. 

Žēl Ķimales muižas
Jautāta, vai tiešām Ķimales 

muižas īpašniekam dome nevar 
uzdot to kopt, I.Bērziņa skaidroja, 
ka viņš pārcēlies uz ārzemēm. 
Īpašumu varot likt sakārtot, ja tas 
kļūst apkārtējiem bīstams. Viņa 
skaidroja, ka Kuldīgā bijuši prece-
denti, kad tas darīts par pašvaldī-
bas naudu, izdevumus piedzenot 
tiesas ceļā. Tik drastiska rīcība 
pret Ķimales muižas saimnieku 
vēl nav bijusi, bet, ja iedzīvotāji 
domā, ka laiks pienācis, to varot 
darīt. Iebildumi bija arī pret ne-
kopto Padures muižas apkārtni –                                                        
pasākumus varot tikai tumsā rīkot. 
I.Bērziņa īpašnieku aizstāvēja: 
viņš vismaz cenšoties kaut ko 
darīt – 22. aprīlī rīkojot talku 
un gaidot palīgus. Atsaucību šis 
paziņojums neguva. A.Grīnvalds 
uzsvēra: vajadzīgs likums, kas 
īpašniekam liek iesniegt konkrētu 
vismaz trīs gadu apsaimniekošanu 
plānu. Ja tas netiek pildīts, pašval-
dībai vajadzētu tiesības objektu 
pārņemt.

Vadātājs sāk šeit

Padurnieks Dzintars Leja Kuldīgas komunālajiem pakalpojumiem nodod maisiņu ar spuldzītēm, ko savai automašīnai 
bijis spiests mainīt nepareizi greiderēta ceļa dēļ.
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Vīru darbs
Kamēr pašu mājās remonts, 

sešas Āboliņu stelles stāv Grants 
ielā, bijušajā ražošanas apvienī-
bas Daiļrade ēkā. Saruna nonāk 
līdz tam, ka aušana izsenis bijis 
vīru darbs. Latvijā zināms viens 
puisietis, kurš aužot lupatdeķus, 
un viens, kas jostas. 

„Savulaik Ainai Poišai televīzi-
jā bija raidījums,” atminas Ināra. 
„Producente pa tālruni meklēja 
Ziedoni – zinot, ka auž. Prasīja, 
kas viņš man ir. Uzzināja, ka vīrs, 
un teica, ka nederēs – raidījums 
bija domāts par dēliem mātes 
pavadā, kuri dara sieviešu darbus. 
Teicu, ka iedošu parunāt ar dēlu 
Mārtiņu, kurš auž prievītes, bet 
diez vai mātes pavadā. Mārtiņš 
producentei tādu lekciju nolasīja! 
Par to, cik fiziski smagi ir aust, ka 
senajā Rīgā lina audēji bija mazāk 
atalgotie un tikai vīrieši, kuri strā-
dā smagu un putekļainu darbu.” 

Ģimenes mafija
Āboliņi pārliecināti, ka aušana 

ir dzīvesveids. Dēla Jāņa sieva 
Sanda, kad mazais paaudzies, 
neesot varējusi sev atrast vietu. Ja 
atgrieztos darbā, tas nozīmētu, ka 
Jānis nevarētu strādāt tik, cik ta-
gad, jo vakaros vajadzētu uzņem-
ties rūpes par bērnu, bet ģimenes 
budžetā naudas būtu mazāk. 

„LEADER projektā vienas stel-
les paredzējām vedeklai Sandai. 
Viņa mūžā nebija audusi,” stāsta 
Ināra. „Sestdienā es pabakstīju 
papīrā, kas jādara, svētdien viņai 
papīru vairs nevajadzēja – pla-
tums uzreiz bija perfekts. Tagad 
viņa tik ziņo: „Man beidzās vel-
ki. Es jau tā tik lēni aužu, lai tas 
prieks ir ilgāks.” Telefona vietnē                  
WhatsApp mums ir iekšējais 
ģimenes tīkls. Meita Liene, kura 
dzīvo Norvēģijā, ieraudzījusi, ka 
Sanda auž, bija pārsteigta, bet 
vedekla atbildēja: „Jā, tavi vecāki 
ievilka mani savā mafijā.”” 

„Bērni mums visi ir auduši,” 
lepns ir Ziedonis. „Tagad vedekla, 
arī znots Norvēģijā vienu tepiķīti 
noaudis. Mazdēls, kā ierauga 
mani Brīvdabas muzeja tirdziņā 
stellēs, tā klēpī iekšā. Pirmo reizi 
viņš stelles redzēja pusgada vecu-
mā, tad vēl pēc gada, bet divarpus 
gados pats apsēdās un paņēma 
saiviņu. Viņš jau bija nofiksējis 
būtību.” Ināra papildina: „Kad 
sākās krīze, Mārtiņš ar Janci vienā 
dienā palika bez darba, jo strādāja 
vienā firmā. Mārtiņš piezvana: 
„Mammu, atbraukšu uz Kuldīgu, 

Kurzemnieks sadarbībā ar biedrību Kursas raksti turpina veidot 2018. gada kalendāru, kas veltīts mūsu 
valsts 100 gadiem. Tajā iecerēts parādīt Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novada stipros ļaudis un 

vērtības, jautājot viņiem: „Kas jums ir Latvija?” Katru mēnesi iepazīstinām ar vienu kalendāra varoni, 
bet fotogrāfa Modra Rubeņa darba rezultātu – Kurzemnieka kalendāru – varēs vērtēt gada nogalē. 

Pie abonentiem tas dāvanā nonāks Latvijas jubilejas gada sākumā.

Ināra un Ziedonis sēž stellēs
„Pieņemsim, ka naudas ir pietiekami, par to nav jārūpējas, – paņem, cik vajag! Kā domājat, ko mēs 
darītu? Protams, austu! Turklāt to, kas tīk pašiem, nevis tiek pasūtīts,” tā teic Kuldīgas audēji INĀRA 
un ZIEDONIS ĀBOLIŅI. Ziedonis vēl piebilst, ka grāmatzīmes peļņai viņš noteikti neaustu, tikai jostas.
Iesaistoties bērniem, Āboliņi strādā pašu veidotajā SIA Audēju darbnīca. Pasūtījumi nāk arī no Norvēģijas un citām 
Skandināvijas valstīm.

paņemšu stelles.” Prasīju, kas 
par lietu, saņēmu atbildi: „Mani 
atlaida no darba. Gribu paaust.””

Jāsāk no pamatiem
„Pēc izglītības esmu inženieris 

mehāniķis, Ināriņa ir programmē-
tāja,” Ziedonis atgādina. Sevi par 
audēju viņš sauc kopš 90. gadiem, 
kaut darījis to jau iepriekš. Inārai 
pamati ielikti mājturības stundās 
5. klasē. „Diemžēl tagad audēju 
studijās izveidojusies ačgārna 
situācija,” Ināra ir nemierā. „Visi 
gribam uz Latvijas simtgadi iet 
ar savu tautastērpu, un ir milzīgs 
audēju pieplūdums. Daļā studiju 
viss notiek pareizi – sākot ar teo-
riju. Bet pārsvarā tā nav: iesēdina 
stellēs, viņš noauž brunčus un iet 
mājās. Tas cilvēks nezina ne A, 
ne B, tu jau viņam pat priekšā 
nevari pateikt. 

Man bija mājturības nodarbī-
bas. Runāju ar vienu kundzīti: arī 
viņai skolā mājturības kabinetā 
bija stelles, tikai tajās neviens 
nesēdās – nebija, kas māca. Es 
gribēju iet uz lietišķajiem, bet 

sapratu, ka iestājeksāmenā tās 
sprogainās ģipša galvas uzzīmēt 
nevarēšu. Aizgāju uz fizmatiem. 
Pirmajā kursā mūs aizdzina uz 
kolhozu, bet bija slikts laiks, un 
nevarējām iet uz lauka. Aizgāju 
uz veikalu, nopirku īrisa diegus, 
lineālus, zīmuļus, uzmetu un 
audu. Pārējie brīnījās.”

Ziedonis: „Tas, ka pirmo jostu 
noaudu jau skolā – piesēju pie ra-
diatoriem un audu ar zīmuļiem, –                                                                      
tas ir cits stāsts. Esmu audzis 
Mērsragā. Tīklu lāpīšana ir tā pati 
aušana ar mazo saiviņu. Kuldīgā 
strādāju Lauktehnikā, biju inže-
nieris, vakaros remontēju trakto-
rus. Vienlaikus sāku aust prievī-
tes. Ināra atzīst, ka tagad darbu 
nevienam nevar iedot, jo reti kurš 
grib strādāt: „Tas ir tā: „Nāc man 
palīgā tikt galā ar pasūtījumu! 
Maksāšu vairāk nekā minimālo 
algu.” Atbilde ir: „Tev jau droši 
vien vajadzēs ātri un labi. Tad gan 
ne.” Vienu meiteni dabūju palīgā, 
brutāli piespiežot pie sienas. Viņa 
tiešām strādā labi.”

Negrib būt anonīma
Lai gan Norvēģijā šādu meista-

ru netrūkstot, Ināras un Ziedoņa 
austais tur ir cieņā. „Viņiem 
katrā lielākajā miestā ir pulciņu 
vietas. Biju komūnā pie Oslo. 
Saimnieki mantojuši fermu, sev 
uzcēluši jaunu māju, bet veco 
kompleksu – māju, šķūni, kūti – 
atdevuši komūnai. Tur iekārtotas 
telpas visādiem amatniekiem, 
virtuve, kur ņemties ar bērniem. 
Tiek rīkoti tirdziņi, pasākumi. 
Tirdziņos visiem rokdarbiem klāt 
ir autora vārds. Rokdarbi nav bez-
personiski. Arī maniem lakatiem 
klāt ir vārds,” Ināra skaidro. Arī 
Kuldīgas studijā Varavīksne viņa 
saviem darbiem liek klāt vārdu, 
lai pirkums nav anonīms.

„Tas ir tavs darbs, tavs rok-
raksts, tava atbildība par kvalitā-
ti,” uzsver Ziedonis. 

Nevienam nav 
jāatvainojas

Par bērniem taujāti, Āboliņi 
atzīst, ka Kuldīgā nav neviena. 
„Trīs ir Rīgā: Jānītis ir arhitekta 

palīgs, Mārtiņš strādā ar vides 
reklāmām, Kristīne ņemas ar grā-
matvedību lielā firmā. Bet Liene ir 
Norvēģijā – floriste ar animatores 
un interjera dizaineres izglītību,” 
uzskaita Ziedonis. 

„Radio klausījos par to, ka jāpa-
līdz atgriezties Latvijā tiem, kuri 
emigrējuši. Viens vīrs teica, ka 
mums aizbraukušajiem vispirms 
jāatvainojas. Kāpēc jāatvaino-
jas?” viņš ir sašutis. „Valdību 
ievēlējām gan mēs, gan aizbrau-
cēji. Mums ir grūti, viņiem arī. 
Kad paskatāmies apkārt – gandrīz 
visiem radiem un draugiem kāds 
bērns ir ārzemēs. Tikai neviens no 
viņiem tur nelasa sēnes. Bet tāpēc 
es nesaku, ka mums jāatvainojas. 
Katrs dzīvojam savu dzīvi, katram 
sava izvēle. Mēs neaizbrauksim, 
ja līdz šim to neesam izdarījuši.”

Ināra: „Kāpēc dzīvesvietu mai-
nīt, ja tas ir dažu stundu jautājums 
un vari atrasties citā zemē? Lat-
vietis nav nomads – viņš dzīves-
vietu maina smagi.”

Patriotisms te un tur
Ko dāvātu savai valstij simt-

gadē? Āboliņi brīdi padomā, 
tad Ināra teic: „Valstsvīrus, kuri 
mīl Latviju.” Ziedonis iebilst, 
ka tādus grūti atrast: „Nē, savai 
valstij jāizaudzina kārtīgi bērni. 
Es nerunāju par patriotiem. Vārds 
patriots ir tikpat nodeldēts, cik 
Lielā talka.” „Mūsu nelaime ir 
tā, ka apņemamies būt patrioti 
no 11. līdz 18. novembrim,” 
uzskata Ināra. „Varu salīdzināt ar 
to, kas notiek Skandināvijā. Tur 
patriotisms netiek reklamēts –                      
tas vienkārši ir. No mana znota 
mājām vienādā attālumā ir viņa 
komūnas un kaimiņu slēpošanas 
kalns. Ja viņa kalnā sniega nebūs, 
bet otrajā būs, znots vienalga pa-
cietīsies, līdz apsnigs kalns viņa 
komūnā. Jo nauda, ko viņš tērēs 
par slēpošanu, paliks savējiem. 
Tagad arī tur nāk iekšā Ķīnas pre-
ces, bet vēl pirms dažiem gadiem, 
ja veikalā bija divas identiskas 
preces – vietējā un ievestā –, 
norvēģis bez vārda runas pirka 
vietējo, kaut arī dārgāku. Viņi par 
to nerunā – vienkārši dara.” 

Ziedonis papildina, ka arī Lat-
vijā kļūst aizvien vairāk tādu 
cilvēku, kuri ciena latvisko, īpaši 
tas redzams amatnieku tirdziņos. 
Tomēr Ināra nav mierā, ka ikdie-
nā tā tomēr gadās reti: „Kāpēc 
Kuldīgā tirgus tik švaks? Tāpēc, 
ka blakus ir Rimi. Kāpēc mazie 
veikaliņi izzūd?” Ziedonis ir citās 
domās: „Svarīga arī biznesa mā-
cēšana. Paskaties kaut uz veikalu 
Dārziņš! Bija, ir un būs. Tāpat 
ir ar citām labām un latviskām 
lietām.” 

Inguna Spuleniece
Modra Rubeņa foto

Ziedonis: „Jā, 
amats ir smags 
un putekļains, 
bet mēs tiešām 
to novēlam 
apgūt arī 
bērniem un 
mazbērniem.”

Kuldīgas audēji Ināra un 
Ziedonis Āboliņi: „Kad 
Somijā pirkām stelles, 
nelielajā rūpnīcā direktora 
kabinetā pie sienas redzē-
jām visu to vīru bildes, kuri 
rūpalu veidojuši. Tagadē-
jais direktors bija piektais 
vai sestais, viņa dēls to 
turpināja. Smējāmies, ka 
mūsu audēju dzimtas kokā 
mēs būtu pirmie.”

Ināra: „Latvijas 
simtgade? Vai teikt 
godīgi? Astoņdesmit 
procentiem tas ir 
biznesa projekts. 
Un viņiem pilnīgi 
vienalga, kas notiek 
ar valsti.”



ceturtdiena, 20. aprīlis

PIEKtdiena, 21. aprīlis

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. Vācijas ser. 
9.35 	 Plosītās sirdis. Meksikas ser. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Sāras mūzika. 
13.50 	Molangs un Piu Piu.               

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                         

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis. Meksikas ser. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                             

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	„Erasmus+” 30. Cilvēkstāsti. 
19.18 	Mans maratons. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Cytaidi latviskais piedāvā:               

Trešā zvaigzne.                         
Sākotne. Personība. 

20.00 	Izgudrotāji. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Karaliste. 
21.45 	Latvijas kods. Vectēva tēvs. 

Dokumentāla filma. 
22.15 	Tilts 3. Zviedrijas un Dānijas 

seriāls. 
23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas. 
23.40 	Personība.* 
0.35 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.25 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 Ekspedīcija                         

Sumatrā. 
6.03 	 Ekspedīcija                         

Sumatrā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.05 	 Kopā ar savvaļu. 
9.35 	 Mūsu atbildība.* 
9.55 	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto                            

raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas.                  

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                         

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                         

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas.       

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.40 	Daži stāsti no tūkstošiem. 

Dokumentāla filma. 
0.25 	 Zaļās metropoles. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

1.25 	 Projekts                           
„Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Kāzu plānotāja Roza 3. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Nepiegādātās vēstules. Seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.25 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.25 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Turpinājums. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
22.00 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5.                    

Realitātes šovs. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
1.00 	 Dzīvīte. 
1.20 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.10 	 900 sekundes. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Reiz                                 
sensenos                            
laikos 3.                             
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4. Seriāls. 
6.45 	 Madagaskaras                      

pingvīni 2.                         
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3.  
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 6. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 13. Seriāls. 
9.40 	 Iebraucēji. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras                              

pingvīni 2. Anim. seriāls. 
13.40 	Bruņrupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Ķepu patruļa 3.  

Animācijas seriāls. 
14.30 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 13. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                   

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
22.00 	Tumšais bruņinieks 

atgriežas. ASV un 
Lielbritānijas spraiga 
sižeta filma. 

1.15 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

2.10 	 Viņas melo labāk 4. 
Seriāls. 

3.10 	 UgunsGrēks 17.                 
Seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.40 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.35 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.30 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.30 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
21.30 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
22.05 	Ķeriet Smārtu! ASV spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Vecie īgnie policisti. Vācijas detektīvseriāls. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Enkurs. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                       

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3.                          

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns.                  

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas 

seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.04 	„Erasmus+” 30. 

Cilvēkstāsti. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss 3.                                

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Tilts 3. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
1.15 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
2.05 	 Izsauciet vecmāti! 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
4.00 	 Latviešu kino                        

Zelta dziesmas.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Ekspedīcija                         

Sumatrā. 
6.03 	 Ekspedīcija Sumatrā. 
6.30 	 Labākais no                        

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kultūru stāsti. 
8.05 	 Sāras mūzika. 
8.25 	 Plašā brīvdaba. 
8.55 	 Ciemiņš virtuvē.* 
9.55 	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.    

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas.                      

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2.      

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

krievu val.). 
19.11 	Sporta ziņas                          

(krievu val.). 
19.14 	Laika ziņas                       

(krievu val.). 
19.15 	Euro Hockey Challenge. 

Latvija – Francija. 
22.10 	Personīgā lieta. 
22.40 	Vajātā. ASV drāma. 
0.25 	 Eiropa koncertos. 
1.15 	 Positivus 2013.* 
2.10 	 Misija Londonā.*                    

Ineta Radēviča. 
2.40 	 Misija Londonā.*                        

Mārtiņš Pļaviņš un                    
Jānis Šmēdiņš. 

3.10 	 Ekstrēmie kadri. 
Vraki par rifiem.                               
Dokumentāls seriāls. 

3.35 	 Ekstrēmie kadri.                                        
Zibens.                             
Dokumentāls seriāls. 

4.00 	 LTV – 60.                           
Zelta arhīvs.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Galileo 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Jūlija un virsnieks. Vācijas drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Marta cep. 
14.55 	Nepiegādātās vēstules. Seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
21.50 	Ezera sonāte. Rīgas kinostudijas drāma. 
23.40 	Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
1.45 	 Dzīvīte. 
2.05 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Reiz                        
sensenos                           
laikos 3.                          
Seriāls. 

5.40 	 Elementāri, Vatson! 3. 
Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3.                                
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 6. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 13. Seriāls. 
9.40 	 Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņrupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Ķepu patruļa 3.                    

Animācijas seriāls. 
14.30 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 13. Seriāls. 
18.00 	Zvaigznes ceļo 3.                     

TV šovs. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Bridžitas Džounsas 

dienasgrāmata.                  
ASV komēdija. 

23.00 	Brīvdienu terapija.                
ASV komēdija. 

1.15 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

2.10 	 Iebraucēji. Seriāls. 
2.35 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.25 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.40 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.35 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                      

ASV detektīvseriāls. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.30 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.30 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                      

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
19.30 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
22.00 	Leģendas. ASV seriāls. 
23.50 	Nika atriebība. Vācijas spraiga sižeta filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                            
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                           
Top 5.* 

7.00 	 Dienas                   
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi                  
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Vai nauda aug 

kokos?* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri. 
15.30 	Vēlais ar                   

Streipu.* 
16.00 	Dienas                   

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                       

klubs.* 

TV programma 7



sestdiena, 22. aprīlis

Svētdiena, 23. aprīlis

TV programma
5.20 	 Kultūršoks.* 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                    

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                   

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Zvaigžņu dālderi.                    

Vācijas pasaku filma. 
11.45 	Skaņusaite Latvijā.* 
12.10 	Kultūršoks.* 
12.25 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.25 	Cytaidi latviskais piedāvā: 

Trešā zvaigzne. Sākotne. 
Personība.* 

13.55 	Izgudrotāji.* 
14.30 	Ciemiņš virtuvē.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Planēta Zeme 2.          

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Eiropas dienai veltīts                       

koncerts 28 stāsti par. 
23.10 	Vajātā. ASV drāma. 
0.55 	 Lielā mūzikas balva 2016.* 
3.50 	 LTV portretu izlase.*                  

Diriģents Māris Sirmais. 
4.20 	 Starptautiskais 

sporta deju festivāls                                            
Baltic Grand Prix 2012.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Ekspedīcija                       

Sumatrā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Visas durvis vaļā.                     

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Brīnumu laboratorija. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Karaliste.* 
11.30 	Personība.* 
12.25 	Saistītās dzīves. 
12.55 	Sporta spēks. 
13.30 	Ar sapni mugursomā.* 
14.10 	Kopā ar savvaļu. 
14.45 	Aculiecinieks.* 
15.05 	Bez aizvainojuma.* 
15.50 	Eiropa koncertos. 
16.45 	Euro Hockey Challenge. 

Latvija – Francija. 
19.40 	Aculiecinieks.*       

K.Porziņģis. 
20.00 	Mihaels Martins.                   

Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

21.00 	Midsomeras slepkavības 4. 
Seriāls. 

22.55 	Inspektors Benkss 3.                                     
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

0.35 	 Sporta spēks. 
1.05 	 Kopā ar savvaļu. 
1.40 	 Lucavsala.                        

Piemēslot aizliegts! 
Dokumentāla filma. 

2.00 	 Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

4.05 	 Saistītās dzīves. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Visas durvis vaļā.                     

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

5.00 	 Karamba!                                        
Humora raidījums. 

5.20 	 Vilfreds. Seriāls. 
6.00 	 Kārdinājuma varā. Turcijas seriāls. 
7.20 	 Ekstrasensi – detektīvi 4. Realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.15 	LNT brokastu speciālizlaidums                     

Lielā talka. 
11.25 	Mani virtuves noslēpumi 3.                    

Kulinārijas šovs. 
13.40 	LNT brokastu speciālizlaidums                    

Lielā talka. 
13.50 Mani virtuves noslēpumi 3.                     

Kulinārijas šovs. 
14.50 	Galileo 3. 
15.25 	Greizais spogulis.                                  

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
19.00 	LNT brokastu speciālizlaidums                         

Lielā talka. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.35 	Brīze. ASV un Lielbritānijas detektīvfilma. 
1.35 	 Hūberts un Štallers. Seriāls. 
2.20 	 Ekstrasensi – detektīvi 4. Realitātes šovs. 
3.10 	 Vilfreds. Seriāls. 
3.30 	 Galileo 3. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Reiz sensenos                           
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Anželika. Seriāls. 
6.40 	 Pasaules                          

smieklīgāko                    
videokuriozu Top 10. 

7.10 	 Beibleidi 2.                          
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Zvaigznes ceļo 3.                            
TV šovs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Gatava pārvērtībām. 
12.00 	Marsiešu bērns.                                  

ASV ģimenes drāma. 
14.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.35 	Es mīlu tevi, Latvija! 3. 
16.55 	Bridžitas Džounsas 

dienasgrāmata.                             
ASV romantiska komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Krūdi. ASV animācijas 

filma. 
21.30 	Varenais no Oza zemes. 

ASV piedzīvojumu filma. 
0.15 	 Tumšais bruņinieks 

atgriežas.                                        
ASV un Lielbritānijas 
spraiga sižeta filma. 

3.15 	 Iebraucēji. Seriāls. 
3.35 	 Reiz sensenos laikos 3. 

Seriāls. 
4.15 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Comedy Club. Humora šovs. 
9.00 	 Vecie īgnie policisti.                                       

Vācijas detektīvseriāls.  
10.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
11.00 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
12.40 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
14.35 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
15.05 	Gāzi grīdā! Sacīkstes.                                 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
16.10 	Avatars.                                                                      

ASV fantastikas piedzīvojumu filma. 
19.20 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
21.00 	Motociklisti 3. 
21.30 	Autoziņas. 
22.05 	Greislenda 3. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses                         

klubs.* 
7.30 	 Rampas                         

ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila     

pavēlnieks 6.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Sporta #spilgtenis. 
21.00 	Ceļojums pagātnē 2. 
21.30 	Kas te tik laikmetīgs? 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Ziņu šovs. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                                  

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                              

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.   
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2.                    

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc! Anim. seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas ser. 
10.00 	Uzmanību, gatavību,                          

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. Dok. ser. 
11.00 	Āfrika no putna lidojuma. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.*                                          

Vokālā grupa Latvian Voices. 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Zoodārzu mazuļi 2. Dok. ser. 
16.20 	Nacionālie dārgumi.                              

Liepājas teātrim – 110. 
17.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Rozamunde Pilčere.                     

Sargeņģelis. Vācijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Mustangs. Francijas,                              

Vācijas un Turcijas drāma. 
23.15 	Karaliste.* 
23.45 	Planēta Zeme 2. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
0.45 	 Mariss Jansons un                           

Raimonds Pauls Latvijas                                                
Nacionālā simfoniskā orķestra 
90. jubilejas koncertā.* 

2.40 	 Planēta Dzintars.                      
Dokumentāla filma. 

4.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
M.Naumovas koncerts. 

5.05 	 Melu laboratorija.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te?                                           

Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                     

skola.* 
7.00 	 Visas durvis vaļā.                      

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Brīnumu laboratorija.* 
11.30 	Zvaigžņu dālderi.                    

Vācijas pasaku filma. 
12.40 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
14.50 	Starptautiskais 

35. sporta deju festivāls                            
Baltic Grand Prix 2016.* 

15.55 	Vecā jūrnieku ligzda. 
Rīgas kinostudijas     
drāma. 

18.45 	Izgudrotāji.* 
19.15 	Sešas balles pēc                 

Rihtera skalas.                                
Vācijas drāma. 

21.00 	Lielais Gregs.                     
Vācijas seriāls. 

22.00 	Fortitūda.                   
Lielbritānijas seriāls. 

22.55 	Eiropa koncertos. 
23.50 	Mihaels Martins.    

Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

0.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.30 	 Visas durvis vaļā.                    

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas                                

apskats.* 

5.00 	 Vilfreds. Seriāls. 
5.20 	 Kārdinājuma varā.                                    

Turcijas seriāls. 
6.45 	 Kontakts kopā ar doktoru                          

Čārlzu Stenliju. 
7.15 	 Karamba! Humora raidījums. 
7.25 	 Ceļojošais bruņinieks 4.                            

Seriāls. 
8.30 	 Sirdsmīļā Monika.                                      

Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 3.                      

Kulinārijas šovs. 
13.00 	Radiņi. Ukrainas komēdija. 
17.10 	Bitīt’ matos 2.                                             

Latvijas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers.                        

Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts.                         

Turcijas seriāls. 
23.35 	NCIS: Losandželosa. Seriāls. 
1.15 	 Hūberts un Štallers. Seriāls. 
2.45 	 Jūlija un virsnieks.                                          

Vācijas drāma. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Reiz sensenos                         
laikos 3.                               
Seriāls. 

5.40 	 Universitāte.                         
Seriāls. 

6.55 	 Beibleidi 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Mans skapis –                           
mana vizītkarte. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
12.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
12.40 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
14.20 	Varenais no Oza zemes. 

ASV piedzīvojumu filma. 
17.00 	Krūdi.                                        

ASV animācijas filma. 
19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, Latvija! 
22.10 	Pēc saulrieta.                                

ASV komiska spraiga sižeta 
filma. 

0.10 	 Marsiešu bērns.                         
ASV ģimenes drāma. 

2.10 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

3.00 	 Mūsdienu Latvijas garša 3. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Comedy Club.                                              

Krievijas humora raidījums. 
9.50 	 Motociklisti 3. 
10.20 	Autoziņas. 
10.50 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu                      

Top 10. 
11.20 	Sīči dara trakas lietas. ASV seriāls. 
13.20 	Comedy Club.                                              

Krievijas humora raidījums. 
15.30 	1000 veidu, kā nomirt. 
16.00 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
16.55 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
17.30 	Ķeriet Smārtu! ASV spraiga sižeta filma. 
19.30 	Muļķību zinātne. 
21.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu                   

Top 10. 
22.00 	Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                      
klubs.* 

7.30 	 Rampas                     
ugunis.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Enkurs. 
10.30 	Lietišķa pieeja. 
10.40 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Projekts: Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Nedēļa.                          

Post scriptum. 
19.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
20.00 	Ziņu šovs.* 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar                      

Streipu. Nedēļas 
atskats.* 

23.00 	Nedēļa. Post 
scriptum.* 

24.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Rampas                      
ugunis.* 

3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                        

klubs.* 

HUMORIŅŠ

8

Kamēr es vannasistabā 
skuvos, sieva man kaut ko 
pajautāja, pati atbildēja, 
sastrīdējās, bet, kad iznācu 
ārā, mēs bijām jau izlīguši.

Īsta mīlestība ir tad, kad 
cilvēki nepašķiras pat pēc 
kopīgas dziedāšanas ka-
raoke.

– Ko tāds sadrūmis?
– Ai, darbā nepatikšanas!
– Kādas?
– Strādāt liek!

Sludinājums: – Atdošu labās 
rokās četrus kaķēnus. Māk jau 
ēst un, kā izrādās, arī peldēt.



pirmdiena, 24. aprīlis

otrdiena, 25. aprīlis

TV programma

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Rozamunde Pilčere. 

Sargeņģelis.                            
Vācijas romantiska drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Muks 2.                             

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti.                           

Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	„Erasmus+” 30.                          

Cilvēkstāsti. 
19.18 	Skola, kas zina, kā. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16	 Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Dzimtas detektīvs.* 

Ērenpreisu dzimta. 
1.40 	 Vai Rīga jau gatava?* 

6.03 	 Ekspedīcija                      
Sumatrā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Starptautiskais sporta 

deju festivāls Baltic 
Grand Prix 2013.* 

8.00 	 Anekdošu šovs 2.* 
8.25 	 Aktuālā reportāža. 
9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.55 	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Euro Hockey Challenge.* 

Latvija – Francija. 
14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Senie festivāli. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.10 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
22.00 	Sešas balles pēc Rihtera 

skalas. Vācijas drāma. 
23.45 	Midsomeras                 

slepkavības 4. Seriāls. 
1.40 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.30 	Karamba! Humora raidījums. 
11.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Nepiegādātās vēstules. Seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.25 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.25 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Turpinājums. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.10 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.15 	 Dzīvīte. 
0.45 	 LNT ziņu Top 10. 
1.30 	 Attīstības kods 3. 
1.55 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Reiz sensenos                     
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Elementāri,                       
Vatson! 3. Seriāls. 

6.30 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Ķepu patruļa 3.    
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

8.25 	 Kobra 13. Seriāls. 
9.30 	 Gatavo 3. 
10.05 	Māmiņu klubs. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Ķepu patruļa 3.  

Animācijas seriāls. 
14.30 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.40 	UgunsGrēks 17.                 

Seriāls. 
16.55 	Kobra 13. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                   

Latvijas seriāls. 
21.00 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
22.00 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
23.00 	Skaistule un briesmonis 4. 

ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
1.00 	 Sveika, Rīga! 
1.30 	 Universitāte. Seriāls. 
2.30 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.25 	 UgunsGrēks 17.                      

Seriāls. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.40 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.40 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
12.05 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Karakuģis. ASV piedzīvojumu filma. 
0.35 	 Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                            
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar  

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta #spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.             

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	Sporta studija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.              

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	„Erasmus+” 30. Cilvēkstāsti. 
19.18 	Skola, kas zina, kā. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                                   

Māra Upmane-Holšteine. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Vīrusu mednieki: nākamās 

epidēmijas apturēšana. 
Dokumentāla filma. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Mustangs. Francijas,       

Vācijas un Turcijas drāma. 
1.15 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 

5.00 	 Automoto                        
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 Ekspedīcija                       
Sumatrā. 

6.03 	 Ekspedīcija Sumatrā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Kādā sestdienā.                  

Vācijas drāma. 
9.55 	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55	 Aktualitātes.* 
13.25 	Euro Hockey Challenge.* 

Latvija – Francija. 
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                  

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                      

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie.                      

Gadsimta izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Āfrika no putna lidojuma. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

21.55 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
22.50 	Lielais Gregs.                

Vācijas seriāls. 
23.50 	Fortitūda.                  

Lielbritānijas seriāls. 
0.45 	 Anekdošu šovs 2.* 
1.40 	 Vienmēr formā! 

5.00	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Galileo 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.30 	Karamba! Humora raidījums. 
11.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Martas Stjuartes pavārskola. 
14.55 	Nepiegādātās vēstules.                                       

Kanādas un ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Kāzu plānotāja Roza 4. Vācijas melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Reiz sensenos                    
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Elementāri,                     
Vatson! 3. Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras                  
pingvīni 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 6. 	
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 13. Seriāls. 
9.40 	 Motīvs? 3. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras                

pingvīni 2.                     
Animācijas seriāls. 

13.40 	Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17.                
Seriāls. 

16.55 	Kobra 13. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.30 	 Universitāte. Seriāls. 
2.30 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
10.40 	Sīči dara trakas lietas. ASV seriāls. 
12.10 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
13.40 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                   

ASV detektīvseriāls. 
14.35 	Karakuģis.                                                                  

ASV spraiga sižeta piedzīvojumu filma. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                   

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Sacīkstes.                                                

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Nika sāpes. Vācijas spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 2. ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

humoriņš

9

humoriņš

Mans draugs atmeta 
dzeršanu. Nu... cik nu 
draugs. Tagad jau vairāk 
vienkārši paziņa.

– Atvainojiet, vai es varētu 
uzzināt WiFi paroli?

– Te taču ir bēres!
– Bēres ar lielo vai mazo 

burtu?

Dārgie draugi! Pagājušajos 
svētkos es dzēru uz jūsu vese-
lību. Dzēru tā, ka daži no jums, 
visticamāk, tagad ir nemirstīgi.

Ja vīrietis, lai atbildētu uz 
jūsu jautājumu, datorspēlei 
nospiež pauzi, preciet viņu!



5.00 	 Karamba!  
5.20 	 Bernards 2. Anim. ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Kāzu plānotāja Roza 4.                            

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Martas Stjuartes pavārskola. 
14.55 	Nepiegādātās vēstules.                           

Kanādas un ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.10 	Sabiedrības ienaidnieki. ASV trilleris. 
0.55 	 Dzīvīte. 
1.15 	 Košākai dzīvei 4. 
1.40 	 Majors un maģija. Seriāls. 
2.20 	 Galileo 3. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 22. aprīlis

Ceturtdiena, 20. aprīlis

Svētdiena, 23. aprīlis

Pirmdiena, 24. aprīlis

Piektdiena, 21. aprīlis

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. H.Falladas romāna Dzērājs radiovariants. 4. un 5. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? 
Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. H.Falladas romāna Dzērājs radiovariants. 6. un 7. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Teātra kluba Hamlets viesizrāde. B.Kreitona traģikomēdija Dubults neplīst. 1. daļa. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. H.Falladas romāna Dzērājs ra-
diovariants. 8. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Jurģi. Fragments no A.Brigaderes triloģijas Dievs. Daba. Darbs. 10.55 
Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta 
latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīs die-
nas acīm. Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. B.Kreitona traģikomēdija Dubults neplīst. 2.  daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notiku-
mu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 G.Ordelovskim – 90! Atk. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 25. aprīlis
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. H.Falladas romāna Dzērājs radiovariants. 9. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 26. aprīlis

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 26. aprīlis
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                  

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti.                                 

Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                              

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.20 	„Erasmus+” 30.                      

Cilvēkstāsti. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Ciemiņš virtuvē. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Izsauciet vecmāti! 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.20 	 Vīrusu mednieki:                      

nākamās epidēmijas 
apturēšana.                       
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 Ekspedīcija                         

Sumatrā. 
6.03 	 Ekspedīcija                         

Sumatrā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kūku kari.* 
9.35 	 Aculiecinieks.* 
9.55 	 Jaunie ārsti.                          

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Balss pavēlnieks.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas.                          

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                                

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                           

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                             

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Zaļās metropoles. 

Dokumentāla                
daudzsēriju filma. 

21.20 	Maklauda meitas.                  
Seriāls. 

22.10 	Ekstrēmie kadri.                                        
Voices.                                         
Dokumentāls seriāls. 

22.40 	Ekstrēmie kadri.                      
Spoku lācis.                            
Dokumentāls seriāls. 

23.10 	Senie festivāli. 
Dokumentālu filmu cikls. 

0.10 	 Bezbailīgie.                           
Gadsimta izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

0.40 	 Personība.* 
1.40 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.40 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.40 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.  
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Kas notiek krēslā. Jaunzēlandes un                

ASV komiska šausmu filma. 
23.35 	Devītā sesija. ASV šausmu filma. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                         
novadi                  
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Projekts: Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                  

klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Nauda laiku lokos. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. H.Falladas romāna Dzērājs radiovariants. 10. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 
24.00 Nakts programma.

5.00 	 Reiz sensenos                      
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Elementāri,                           
Vatson! 3. Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 6. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 13. Seriāls. 
9.40 	 Īpašo uzdevumu vienība 

Hawaii „5-0” 6. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņrupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Ķepu patruļa 3. 

Animācijas seriāls. 
14.30 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.40 	UgunsGrēks 17.                   

Seriāls. 
16.55 	Kobra 13. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
18.30 	Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.35 	Pūķa sirds.                                

ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

0.40 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

1.35 	 Skaistule un                         
briesmonis 4.                    
Seriāls. 

2.25 	 Viņas melo labāk 4. 
Seriāls. 

3.20 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 20. aprīlis
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 21. aprīlī 2.00, 10.00.)
21.00 100 recepšu Latvijas 
simtgadei.

Otrdiena, 25. aprīlis
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 26. aprīlī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 26. aprīlis
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 27. aprīlī 2.30, 10.30.)



TREšDIENa, 2017. gada 19. aprīlis 11pieredze

Mana pirmā tikšanās 
Kad sazinājos ar AEGEE Rīgas organizāciju, 

attieksme bija pretimnākoša, un pēc pāris nedē-
ļām tikāmies. Ilgi nevarēju izdomāt, kurai uni-
versitātei pieteikties. Pirmais kritērijs – tur, kur 
ir silti, skaisti un ir jūra. Reģistrējoties jāizvēlas 
trīs vasaras universitātes, bet dators pēc noteik-
tas shēmas pieteikumu aizsūta vienai. Pieteicos 
uz Katāniju un Mesinu Sicīlijā, kā arī uz Bar-
selonu Spānijā. Mans pieteikums tika nosūtīts 
Katānijai, un pēc pāris mēnešiem maijā saņē-
mu e-vēstuli – esmu uzņemta! Organizatori bija 
profesionāli: programma, dienaskārtība, eks-
kursijas, ēdienreizes – viss tika iepostots Face-
book.com vasaras universitātes grupā. Jau trīs 
mēnešus iepriekš cits citu redzējām un varējām 
sazināties. Universitātē katra diena plānota kā 
piedzīvojums: orientēšanās pa Katānijas centru 
naktī, spēles pludmalē, darbnīcas un mācības, 
ekskursijas uz blakus pilsētām. Katru vakaru 
tematiskās ballītes. Un noteikti Eiropas nakts, 
kad katra valsts liek galdā tradicionālos ēdienus 
un dzērienus, dejo vai dzied. 

Pašam jāmaksā dalības maksa, arī ceļa izde-
vumi, tomēr organizatori atrod sponsorus, lai 
noorganizētu 15 dienu tikšanos, iekļaujot trīs-
reizēju ēdināšanu, dzīvesvietu, ekskursijas un 
pasākumus par diezgan lētu maksu (150–350 
eiro; kā kurā valstī). Katra universitāte sākumā 
norāda cenu, lai var atlasīt sev piemērotākās.

Līdzīgas problēmas vieno 
Sagadījās tā, ka Katānijā bijām trīs pedagoģi-

jas studentes: es no Latvijas, Marta no Grieķijas, 
Poļina no Ukrainas. Tas vienmēr ir interesan-
ti – satikt ārzemnieku, kurš dara to pašu ko tu! 
Domu apmaiņu ar šīm meitenēm atceros kā vie-
nu no vērtīgākajām sarunām, jo tā lika saprast: 
lai no kurienes mēs būtu, katra savā valstī un 
izglītības sistēmā sastopamies ar vienām un tām 
pašām problēmām – milzīga atbildība, mazs at-
algojums utt. Un tas vēlreiz nostiprināja pārliecī-
bu, ka mēs nedzīvojam sliktākajā Eiropas valstī. 

Vienmēr esmu lepna stāstīt par Latviju: ka 
esam viena no zaļākajām valstīm pasaulē, ka 
mums ir ļoti ātrs internets un, kaut esam mazāk 
par diviem miljoniem, mums ir pašiem sava 
valsts valoda. Man patīk rādīt Kuldīgas bildes un 
nezinātājus pārsteigt, ka Eiropas platākais ūdens-
kritums atrodas mazajā viduslaiku pilsētiņā.

Valodu treniņš 
Organizācija rada vidi, kurā tikties, mācīties 

kultūru atšķirības, veidot sapratni. Tā atbalsta 
jauniešu mobilitāti un iedrošina šķērsot robe-
žas, iepazīt cittautiešus, lauzt stereotipus un 
stiprināt toleranci. Saziņa ir angliska, bet no 
pieredzes varu teikt, ka neviens nepievērš uz-

Anetes Bitinieces 
teksts un foto

Kas ir AEGEE 
AEGEE (no f ranču valodas – Assoc iat ion 
des États Généraux des Étudiants de l’Europe) ir 
viena no Eiropas lielākajām starpdisciplinārajām 
studentu organizācijām.  Kā nevalstiska, politiski 
neatkarīga bezpeļņas organizācija AEGEE ir atvērta 
studentiem un jauniešiem no visdažādākajām 
augstskolām, turklāt ne tikai no Eiropas Savienības.   
Tā dibināta 1985. gadā Parīzē, izaugusi par tīklu ar 
13 000 studentiem, pārstāvot 200 pilsētas 40 valstīs.

Šīs vasaras 
universitātēm 
pieteikšanās 

beidzas 
28. aprīlī 12.00.

Vasaras universitāte – neaizmirstams piedzīvojums
Vasaras universitātes ir Eiropas Studentu foruma jeb AEGEE populārākā darbības nozare. Katru vasaru visā 
Eiropā tajās iesaistās 2000 jauniešu. Saturs atšķiras – katra valsts piedāvā savas tēmas un iespējas. 

Par AEGEE un lieliskajām vasaras universitātēm pirms vairākiem gadiem dzirdēju no 
vecākajām māsām, kuras tajās piedalījās studiju laikā. Bet pati tad vēl mācījos vidusskolā 
un biju šai organizācijai par jaunu. 2015. gada ziemā izdomāju, ka brauciens uz vasaras 
universitāti 2016. gadā varētu būt liels piedzīvojums. 
Gandrīz katrā Eiropas valstī, arī Latvijā, ir AEGEE studentu grupas. Visu informāciju 
var atrast AEGEE-Rīga feisbuka lapā.

 Pirmais solis, lai pieteiktos vasaras 
universitātei, ir sazināties ar Rīgas 
grupas vadību (info.aegee.riga@
gmail.com) un reģistrēties (dalības 
maksa gadam – 10 eiro). 
 Otrais solis – sagaidīt 
apstiprinājumu. 

 Trešais solis – izvēlēties trīs 
vasaras universitātes (visa informācija: 
www. projects.aegee.org ) un pieteikties, 
nosūtot motivācijas vēstuli. 
 Ceturtais solis – gaidīt atbildi, uz 
kuru no trim izvēlētajām universitātēm 
varēsiet doties.

Taormina – pasakaini skati no pilsētas augšas.

Mācības rit pilnā sparā. Galvenā tēma – jauniešu nodarbinātība Eiropā. 
Eiropas naktī es 
prezentēju Latviju. Aiz 
muguras pa labi – mei-
tene no Ukrainas, kuras 
mamma ir latviete. 
Aicināju arī viņu teikt 
pāris vārdu par Latviju, 
viņa sāka dziedāt Līgo, 
līgo un teica, ka latvie-
šu alus ir visgaršīgā-
kais, it īpaši Jāņos.

Ungāriete, latviete un ungāriete Sirakūzās, grieķu amfiteātrī.

Dejas Etnas vulkāna kalnā. Karstums tik liels, ka kāpienu sākām jau agrā rītā. 

manību tam, vai kāds runā pēc visiem gramati-
kas likumiem. Galvenā ir vēlme sarunāties, tur-
klāt var likt lietā svešvalodu zināšanas, runājot 
arī krievu, vācu, itāļu u.c. valodās.

Aizvest Eiropu uz Turciju
Pārsteidzoša saruna man bija ar puisi no Tur-

cijas, kurš atzina, ka AEGEE mainījusi viņa 
skatu uz pasauli. Bērnībā un pusaudža gados 
viņš audzināts ļoti stingrā reliģiskā vidē – prā-
tam neaptverami licies, ka meitene ar puisi var 
fotografējoties apķerties vai, lecot baseinā, 
sadoties rokās. Pēc pirmajām tikšanās reizēm 
viņš sapratis, ka Eiropa ir pavisam citādāka, 
nekā viņam stāstīts mājās. Nu viņš mēģina Ei-
ropu aizvest ģimenei un draugiem.

Ar šo puisi 1. janvāra rītā brokastojām Buda-
peštas centrā, un tikko bija parādījusies ziņa par 
31. decembra nakts apšaudi kādā Stambulas 
klubā. Pie galda bija viņš, es, meitene no Grie-
ķijas un divi puiši no Itālijas. Ikkatrs sajuta tieši 
to pašu satraukumu, bailes un dusmas, ko juta 
puisis no Turcijas. 

Esam tuvāki, nekā domājam 
Budapeštā sagaidīt Jauno gadu – tas bija vēl 

viens AEGEE projekts Ungārijā, kuram pietei-
cos. Liels prieks bija ieraudzīt dažas pazīstamas 
sejas un, protams, iepazīt jaunas. 

Pēc dalības kādā projektā un starptautiskas zi-
ņas medijos nekas vairs neliksies tāls, jo katrā 
valstī dzīvos kāds pazīstams jaunietis. Ar katru 
iepazīto ārzemnieku saproti, ka viņš ir tāds pats 
kā tu, kurš cenšas studijas savienot ar darbu, ne-
aizmirst laiku arī ģimenei un draugiem utt. Un 
ka Eiropa nemaz nav tik liela!

Mājās atgriezies bagātāks
Bet jāatzīst arī tas, ka pirmā universi-

tāte noteikti ir izkāpšana no komforta 
zonas. Tieši tāpēc AEGEE lieto tei-
cienu Out of the comfort zone. This is 
the place where magic happens (tulk. 
no angļu v. – Ārpus komforta zonas. 
Vieta, kurā notiek brīnumi.) Tas būs, 
iespējams, pirmais lidojums vienam, 

jauna vide, nepazīstami cilvēki, inten-
sīvas sarunas angļu valodā. Tomēr visu 
pavada pozitīva atmosfēra un krāšņi 
piedzīvojumi. Mājās ikviens atgriežas 
daudz pašpārliecinātāks, drošāks, ar 
jaunām valodas zināšanām un ar ne-
atsveramu pieredzi. Un noteikti ar āķi 
lūpā – turpināt apceļot Eiropu, atkal 
satikt draugus un iepazīt jaunus.

 Katānija 
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„Patstāvība – tas ir labi” 
Audzinātājs, fizikas skolotājs Valdis Augsne 

jau kopš 10. klases saviem 15 audzēkņiem de-
vis daudz brīvības: „Viņi ir ļoti patstāvīgi – sa-
meklēs informāciju, visu izdarīs. Es ļoti cienu 
viņu uzdrīkstēšanos, arī to, ko paši dabū gatavu. 
Ceru, ka dzīvē šī māka palīdzēs. Izvirzīti augsti 
mērķi, un viņi ir ceļā uz sasniegšanu.” 

Paši divpadsmitie stāsta, ka esot radoši. Rude-
nī nodibināts klases ansamblis Big Band, kurā 
skan klavieres, bungas, ģitāra, basģitāra, ukule-
le (maza ģitāra) un kahons (ritma kaste). „Daži 
beiguši mūzikas skolu, dažiem vienkārši patīk 
muzicēt. Galvenais – esam apņēmīgi, domājam 
par nākotni un pieliekam pūles, lai plānoto sa-
sniegtu. Satiekamies arī ārpus skolas, kopā svi-
nam jubilejas. Braucam uz koncertiem, slidot 
vai atpūsties pie jūras.”

V.Augsnem patīkot skolēnus apdāvināt – Liel-
dienās katrs saņemot saldumus, Ziemassvētkos 
piparkūkas. „Skolotājs aizraujas ar makšķerē-
šanu, esam viņam pasnieguši šāda veikala dā-
vanu karti,” saka skolēni. Audzinātājs esot cil-
vēks, kurš veicina domāšanu, šad tad par dzīvi 
dzirdēti neparasti izteikumi, par kuriem ilgi 
jādomā. Skolotāji vīrieši atšķirībā no sievietēm 
dodot vairāk patstāvības un brīvības. 

Arī radošie grib studēt RTU
Ēriks Rudziks vidusskolā esot kļuvis nopiet-

nāks. Jau desmit gadus aizraujas ar karatē, tre-
nējas pie Zitas Ullases. Diemžēl pēdējā laikā 
traumas un aizņemtība kavējusi tam nodoties 
ar pilnu atdevi. „Man ir zilā josta, pēc diviem 
gadiem varētu iegūt augstāko – melno.” Ēri-
kam patīk arī zīmēt, lasīt grāmatas, rakstīt dze-
ju, viņa sapnis – izdot krājumu. „Vēlos studēt 
elektroniku Ventspils augstskolā, jo mani fas-
cinē zinātne, elektrība, mehānika, iespēja būvēt 
dronus. Esmu dabas bērns, kurš bērnībā būvējis 
sliekām mājas un palīdzējis skudrām celt cie-
tokšņus.”

Dāvis Jansons sevi raksturo kā radošu cilvē-
ku, beidzis mākslas skolu, zīmē, iegriežas ke-
ramikas darbnīcā, darbojas Kuldīgas kultūras 
centra (KKC) jauniešu teātrī Focus. „Iepriekš 
biju arī Kuldīgas jauniešu domē, tagad jaunie-
šu biedrībā Kaktuss. Aizraujoši ir piedalīties 
projektos, braukt ciemos uz citiem novadiem, 
piemēram, vasarā laivojām pa Abavu. Studē-
šu, visticamāk, Rīgas Tehniskajā universitātē 
(RTU), jo man patīk arī matemātika un fizika.”

Agneses Gūtmanes desmit dzīves gadi saistīti 
ar deju. Tagad viņa darbojas Agates Doniņas 
vadīto Kuldīgas karsējmeiteņu grupā, bet pa-
matus ielikusi skolotāja Inese Astaševska. Ag-
nese mācījusies mākslas skolā, joprojām glezno 
un zīmē, absolvējusi mūzikas skolas klavieru 
klasi. No mācību priekšmetiem vismīļākie ir 
matemātika un bioloģija. Agnese vēl šaubās, 
kuru augstskolu izvēlēties. Drīzāk tā būs RTU 
programma, kas saistīta ar matemātiku.  

Sapnis par mediķes karjeru
Daudzpusīga – tā par sevi teic Signe Agnese 

Bumbiere. Viņa izveidojusi skolēnu mācību 
uzņēmumu (SMU) Zaļā pēda – gatavojusi 
lūpu balzamu un vannas bumbas. „Visintere-
santāk bija produktus gatavot. Kā katrā uz-
ņēmumā, vajadzīgs arī biznesa plāns un grā-
matvedības zināšanas.” Signe Agnese beigusi 
mūzikas skolas flautas klasi, viņai patīk kaut 
ko organizēt. Vēlējusies iestāties Zemessar-
dzē, bet visu laiku pietrūcis kompānijas. Mei-
tene nav gatava atklāt nākotnes plānus, vien 
to, ka tā varētu būt sociālā joma.

Grēta Smirnova beigusi mūzikas skolas kora 
klasi, dzied meiteņu korī Cantus un KKC jau-

Klase, kura gāzīs kalnus
V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas 12.b klases vidējā atzīme ir 7,9 balles, skolēni piedalās mācību olimpiādēs, dzied, sporto, ir atklāti 
un optimistiski. Un paši nešaubās: no viņiem varēšot gaidīt lielas lietas.

niešu korī Lai top!, darbojas biedrībā Kak-
tuss. „Šobrīd galvenais ir mācīties, īpaši 
bioloģiju, jo vēlos studēt medicīnu Rīgas 
Stradiņa universitātē (RSU). Braucu tur uz 
bioloģijas kursiem, esmu beigusi Latvijas 
Universitātes (LU) Jauno mediķu skolu.”

Agneses Zeidakas lielākā aizrautība as-
toņus gadus ir dejošana, viņa ir grupas 
Beat the Moment dalībniece. „Pagājušo-
gad jau vadīju nodarbības bērniem, šogad 
nodibināju SMU Beat the Moment Juni-
ors un turpinu mācīt dejas. Drīz brauk-
sim uzstāties Jaunpils festivālā. Tie ir arī 
zināmi ieņēmumi.” Meitene atrod laiku 
arī darbam veikalā. „Nākotni uztveru no-
pietni – mācos daudz, jo vēlos iestāties 
RSU Rehabilitācijas fakultātē. Nav laika 
izbraukāt uz Rīgas kursiem, tāpēc strādā-
ju individuāli, lasu grāmatas, esmu gluži 
vai pasīvā kursu apmeklētāja. Grēta man 
palīdz. Vēl es gribētu būt miljonāre vai 
miljonāra sieva!” izmet spridzīgā Agnese. 

Grūti lēmumi
Ingas Melānijas Birznieces ikdienā ir 

divas svarīgas nodarbes: mācības un tre-
niņi. „Kopš 3. klases trenējos galda tenisā, 
pavasarī beigšu sporta skolu. Esmu bijusi 
vairākkārtēja Latvijas čempione savā ve-
cuma grupā, piedalījusies Eiropas čem-
pionātos un startējusi pieaugušo komandu 
sacensībās.” Sports veidojis tiešu raksturu 
un devis iespēju apceļot pasauli, nelaime 
vien, ka Latvijas galda tenisa izlases treneri 
esot ļoti stingri. „Pat dienvidu zemēs mums 
saka – jāsēž viesnīcas istabā. Sliktākajā ga-
dījumā izlavos apskatīt pilsētu vakarā vai 
izmantoju brīvo laiku dienā.” Inga Melā-
nija šogad piedalījusies deviņās mācību 
olimpiādēs: atzinību ieguvusi matemātikā 
un ķīmijā, 3. vietu bioloģijā. „Sliecos do-
māt, ka studēšu būvniecību RTU. Agrāk 
šajā specialitātē nebija daudz sieviešu, bet 
tagad situācija mainījusies.” 

Santa Krebse beigusi mūzikas skolas 

akordeona klasi, klases ansamblī spēlē 
ģitāru, viņu saista mūzika un dziedāšana. 
„Man ļoti svarīga sabiedriskā dzīve, tādēļ 
darbojos biedrībā Kaktuss. Tā varu satikt 
interesantus cilvēkus. Jaunībā ir ļoti svarī-
gi izmantot visas iespējas: ceļot, mācīties, 
izmēģināt, uzzināt ko jaunu par sevi un  
pasauli. Visvairāk apbēdina strīdi, konflikti 
starp cilvēkiem. Īpaši satraucoši ir teroristu 
uzbrukumi.” 

Santa vēlas apgūt aktiermākslu Latvijas 
Kultūras akadēmijā. „Šogad uzņem kur-
su Valmieras teātrim, nākamgad – Jau-
najam Rīgas teātrim. Manā rīcībā ir divi 
gadi. Pieņemt tādu lēmumu ir mazliet 
satraucoši, tomēr šķiet, ka aktrises profe-
sija būs piemērota. Nebaidos uzstāties – 
esmu vadījusi pasākumus ne vien skolā, 
bet arī kultūras centrā, piedalījusies pub-
liskās runas konkursos. Saprotu, ka tas 
būs darbs, kam jāziedo spēks, enerģija un 
personīgā dzīve, bet biroja darbs nekādi 
nav pa prātam.” 

Būvinženieris un juriste 
Kristaps Krastiņš pirms pāris gadiem 

spēlēja galda tenisu, līdz patraucēja ve-
selības problēmas. Klases ansamblī viņš 
apguvis basģitāru, savulaik mācījies mū-
zikas skolā. Kristapam patīk izbaudīt 
nesteidzību, tāpēc puisis nepārslogo ik-
dienu ar nodarbēm. „Man patīk matemā-
tika – skolotāja Inese Reboka prot lielis-
ki paskaidrot. Gribu apgūt būvinženiera 
profesiju RTU, ir jau iznācis saskarties ar 
šo jomu, jo tētis ir arhitekts.”

Anna Losāne smej, ka var daudz runāt, 
gari izklāstīt savu viedokli, interesējas par 
pasaulē notiekošo. „Par politiku varu disku-
tēt ar savu 11 gadus vecāko brāli Miku, Lat-
vijas Universitātes (LU) biznesa inkubato-
ra vadītāju. Vienaudži par politiku parasti 
neinteresējas.” Anna apgleznojusi lietus-
sargus, ko pārdevusi SMU Umbrellis, par 
tiem dzirdētas labas atsauksmes. Viņa labi 

mācās – vidējā atzīme bijusi arī 8,7 balles. 
Skolas projektā devusies uz Slovēniju un 
Beļģiju, kur ar citiem Eiropas jauniešiem 
diskutējusi par biznesu. „Ne velti saka: mil-
jonārs nestrādā no astoņiem līdz pieciem – 
viņš strādā daudz vairāk. Ko līdzīgu esmu 
plānojusi arī es – strādāt, pelnīt, būt zināmā 
mērā brīva. Pabeidzu LU Jauno juristu sko-
lu un studēšu jurisprudenci.”

Četras zelta liecības
Sindija Celma beigusi mūzikas skolas 

klavieru klasi, iestājusies otrreiz, lai apgū-
tu saksofonu. „Bet kādā brīdī sapratu, ka 
mūzika jāmet pie malas, jo tuvojas vidus-
skolas eksāmeni. Jauki, ka apguvu pūšanas 
pamatus. Patīk džezs un modernā mūzika, 
spēlēju klavieres klases ansamblī. Mācos 
labi – vidējā atzīme 8,6 balles.” Sindija 
uzsver, ka klasē vairumam atzīmes svār-
stās ap astoņām ballēm. Meitene būs ap-
mierināta, ja savām četrām zelta liecībām 
pavasarī varēs pievienot piekto. Zelta liecī-
bu iegūst tie, kuru gada vidējā atzīme nav 
zemāka par 8,5. „Vidusskolā iepatikusies 
ķīmija, un nevaru izšķirties: studēt RSU 
farmāciju vai apgūt mārketingu. Mamma 
Ināra ir Kuldīgas veikala Elvi vadītāja, es 
no bērnu dienām esmu saskārusies ar šo 
jomu. Šķiet aizraujoši reklamēt un iemācī-
ties pārdot.” Sindija ar reklāmas un mārke-
tinga palīdzību centusies popularizēt skolas 
pašpārvaldes pasākumus.

Arī Evelīna Eglīte absolvējusi mūzikas 
skolas klavieru klasi, kas ielikusi pama-
tus mūzikas un kultūras izpratnei. „Mācī-
jos plānot laiku, norūdīt gribu. Priecājos, 
ka nodibinājās klases ansamblis, un sāku 
apgūt ģitārspēli.” Visus ģimnāzijas gadus 
Evelīna darbojusies pašpārvaldē un nākot-
ni vēlas saistīt ar kultūras menedžmentu. 
„Pētu dažādas augstskolas, bet topā ir Kul-
tūras akadēmija.” 

Vija Zariņa
Roberta Prauliņa foto

Pirmajā rindā Grēta Smirnova, Kristaps Krastiņš, Sindija Celma; otrajā rindā Signe Agnese Bumbiere, Agnese Gūtmane, Rebeka Sedliņa, Santa 
Krebse, Dāvis Jansons, audzinātājs Valdis Augsne, Ēriks Rudziks, Inga Melānija Birzniece, Anna Losāne, Evelīna Eglīte, Agnese Zeidaka.     
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galda teniss volejbols

lidmodeļi

šaušanas sports

riteņbraukšana

Pēc trim posmiem (Kuldīgā, Jē-
kabpilī un Alojā) Cēsīs sacensību 
maratonam tika pielikts punkts. 
49 komandas (ap 200 dalībnie-
kiem) sacentās sešās līgās pēc 
stipruma, bet astoņas sieviešu 
vienības startēja vienā līgā. 

Ļoti labi nospēlēja trīs Kuldī-
gas komandas: 1.  līgā uz aug-
stākā pakāpiena tika klubs Her-
cogs (Ivars Šuvalovs, Kristers 
Kravinskis, Edijs Atmats, Aivars 

Kārkliņš), 2.  līgā 3.  vietā ierin-
dojās sporta skolas audzēkņi 
Kristaps Gebauers, Mārtiņš Kur-
šinskis, Āris Incenbergs un arī 
Arvis Šaroks no Hercoga, 3. līgā 
2. vietā – Hercogs/Nikers (Jānis 
Avdjukevičs, Edgars Skore, Uģis 
Jansons, Uldis Melbergs, Elvis 
Jansons). Sievietēm savas ko-
mandas nav, tāpēc, startējot pie 
citām, Ievai Lepsei 2. vieta, Ingai 
Birzniecei – 3. 

Galda tenisistiem sezona tikpat 
kā beigusies, atlikušas vien sa-
censības jauniešiem un Baltijas 
čempionāts veterāniem Preiļos. 

Plašās sportistu saimes vārdā 
J.Avdjukevičs saka: „Paldies par 
atbalstu novada domei un sporta 
skolai, arī Zigmundam Dvaro-
nam (SIA Nikers) par transportu, 
bet Gintam par braucienu!” 

Inta Jansone

Bronzas birums Preiļos
Latvijas meistarsacīkstēs galda te-

nisā pieci Kuldīgas novada sporta 
skolas audzēkņi A  grupā izcīnījuši 
3. vietu. 

Vienspēlēs, dubultspēlēs un jauktajās 
dubultspēlēs bronzu izcīnīja Viktorija 
Poriņa, bet Kristaps Gebauers un Mārtiņš 
Kuršinskis – dubultspēlēs. Vēl šajā grupā 
startēja Markuss Sīlis un Kārlis Gebauers. 
Sacensības A grupai notika Preiļos. 

Inta Jansone
Leonīda Temjaševa arhīva foto

Nacionālajā līgā – septītās
Latvijas volejbola čempionāta Nacionālās līgas ¼ fināla otrajā spē-

lē Kuldīgas novada sporta skolas sieviešu komanda ar 1:3 piekāpās 
Murjāņu sporta ģimnāzijai, līdz ar to kopvērtējumā kuldīdzniecēm 
7. vieta. 

Inta Jansone

Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centra (BJC) lidmodelistu pulciņa dalīb-
niekiem šoreiz līdz godalgotajām vietām 
mazliet pietrūka. Jaunākajā grupā ceturto 
rezultātu uzrādīja Roberts Šliters, 5. vietā 
ierindojās Kristers Sproģis, vēl tādu pašu 
vietu vidējā grupā ieguva Toms Riekstiņš, 
bet vecākajā grupā – Kristaps Goldbergs. 
Kuldīgu turnīrā pārstāvēja 12 dalībnieku, 
bet kopumā startēja vairāk nekā 30 lid-
modelistu, bez jau minētiem piedalījās arī 
Rīgas jauno tehniķu centra (JTC) 1. ko-
manda un Salaspils JTC. 

Dalībniekiem bija jāveic deviņi lidmo-
deļa lidojumi trīs piegājienos, vērtējumā 
summēti trīs labākie rezultāti. Šo sacensī-
bu modeļi veidoti no speciāliem smalkiem 
materiāliem, ir ļoti viegli (7–10 g). „Lai 
būtu labākais, jāapgūst daudz knifiņu,” 
smaidot teic Viktors Rošonoks, Rīgas JTC 
2. komandas pasniedzējs, pasaules vice-
čempions, Eiropas čempions, Pasaules 
kausa ieguvējs dažādās lidmodeļu kla-
sēs, kurš bija atvedis astoņus audzēkņus. 
„Ārpus galvaspilsētas par lidmodeļiem ir 
lielāka interese. Daudz jāstrādā ar rokām, 
bet tas mūsdienu bērniem īpaši nepatīk. 
Vispirms jāizveido ļoti labs modelis, tad 
tas vēl jānoregulē. Uztaisīts vēl nenozīmē 
gatavs. Modelis jāsaregulē tā, lai to var 
uzmest pēc iespējas augstāk, svarīgi, lai 
tas pēc iespējas ilgāk noturētos gaisā.” 

Inta Jansone
Aivara Vētrāja foto 

Sudrabs un zelts 
kuldīdzniekam
Latvijas kausa izcīņas 1. posmā šaušanā pa skrejo-
šo mežacūku (SK-35) un Kuldīgas novada atklātajā 
čempionātā sportingā Rumbas pagasta šautuvē 
divas godalgas izcīnījis kuldīdznieks Jānis Kvāls.
Piecas komandas

Galvenais tiesnesis Gunārs 
Freimanis pastāstīja, ka šai rei-
zē kuldīdznieku labākie spēki 
iesaistīti sacensību organizēšanā 
un tiesāšanā (Kaspars Seņins, Jā-
nis Morozovs, Arnolds Briedis, 
Raivo Raikstiņš, Aivars Arājs, 
Edgars Kapteinis un Valdis Ka-
lējs). Ir grūti tiesāt un pašiem 
startēt, reizēm arī pārējie dalīb-
nieki lūkojoties greizi, ja tiesne-
sis vienlaikus ir sportists.

SK-35 atsevišķi tiek vērtēts ko-
mandu sniegums (piedalījās pie-
cas), bet individuāli vērtē sporta 
meistarus, amatierus, jauniešus 
un sievietes. Šajās sacensībās 
piedalījās divas daiļā dzimuma 
pārstāves.

Amatieru sudrabs 
īvandniekam

G.Freimanis: „Ar diezgan la-
biem rezultātiem startēja arī 
mūsu jaunieši Jānis Cimoška un 
Rihards Segliņš, kaut gan godal-
gotas vietas neieguva. Komandā 
jāstartē četriem: trim pieauguša-
jiem un jaunietim līdz 21 gadam. 
Šajā konkurencē labākie bija tal-
senieki, kuri izcīnīja 1. un 3. vie-
tu. Otrajā ierindojās kombinētā 
komanda, kurā startēja arī Jānis 
Kvāls. Kuldīdznieku komanda 
Īvande – Andis Apse, Mārcis 
Millers, Edvīns Mārtiņsons, Ma-
reks Sembiņš – bija 5. vietā.” 

Meistaru grupā individuāli 
visas trīs godalgas tika talse-

niekiem: Vilnim Veitneram, 
Mārtiņam Turkopulim un Jurim 
Zeltam. Amatieriem 2. vietu ie-
ņēma īvandnieks M.Millers, abi 
pārējie ir no Talsiem: 1. – Toms 
Betners, 3. – Edvards Cīrulis. 

Latvijas kauss SK-35 tika at-
klāts neparasti – pirmajā sērijā 
talsenieks Raivis Bērziņš sašā-
vis maksimālo punktu skaitu, un 
tā atgadoties reti. Otrajā sērijā 
sportists tomēr kļūdījies.

Sportingā triumfēja kuldīdz-
nieks J.Kvāls, viņam sekoja 
M.Turkopulis un Jānis Zand-
bergs. M.Milleram septītā, bet 
E.Mārtiņsonam – astotā vieta.

Gaida skrejošo alni
G.Freimanis uzsvēra, ka šautu-

ve nemitīgi tiek uzlabota – piln-
veidots apaļā stenda un sportinga 
sektors, kas darbotos kā kom-
plekss. Ar nepacietību tiek gai-
dīts, kad gatavs būs medniekiem 
tik nepieciešamais skrejošā aļņa 
sektors jeb SK-100. Tur varēs 
trenēties ar vītņstobra ieroci, bet 
pagaidām jāmēro ceļš uz citām 
šautuvēm. Kuldīgā sāpju bērns 
ir treneru māja, kura vairākkārt 
aplaupīta, līdz ierīkota signali-
zācija. 

„Gaidām entuziastus. Treš-
dienās ap 17.00 notiek treniņi; 
kad kļūs siltāk, plānojam trenē-
ties arī ceturtdienās,” informē 
G.Freimanis.

Vija Zariņa
Aivara Vētrāja foto

Trīsreiz uz pjedestāla
Latvijas komandu čempionātā Lieldienu brīvdienās Cēsīs Kuldīgas galda 
tenisisti izcīnījuši zelta, sudraba un bronzas medaļas. 

Pēc apbalvošanas Latvijas meistarsacīk-
stēs galda tenisā – Kuldīgas novada sporta 

skolas audzēkņi Mārtiņš Kuršinskis, Viktorija 
Poriņa un Kristaps Gebauers. 

Jo augstāk, jo labāk
Kuldīgas otrajās atklātajās ar roku izmetamo aviomodeļu sacensībās F1N 
klasē telpās Rīgas jauno tehniķu centra 2. komanda uzvarējusi bērnu, 
jauniešu un senioru grupā gan individuālajā, gan komandu vērtējumā. 

“Kā savādāk bērniem iemācīt, aizraut? Jāstartē arī pašam,” saka 
Rīgas jauno tehniķu centra otrās komandas pasniedzējs, pasaules 
vicečempions, Eiropas čempions, pasaules kausa ieguvējs dažādās 
lidmodeļu klasēs Viktors Rošonoks. 

Jaunākajā grupā piekto rezultātu uzrādīja Kuldīgas BJC lidmodelistu 
pulciņa dalībnieks Kristers Sproģis. 

Šaušanā pa skrejošo mežacūku uz ugunslīnijas – kuldīdznieks Jānis Kvāls. 
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KULDĪGAS 
NOVADĀ

22.IV Lielā talka, tās vadmotīvs – 
Latvijai būt zaļai.
Sakopjamās vietas līdz 20.IV pieteikt 
www.talkas.lv. Par piegružotajām 
vietām ziņot pašvaldības vides spe-
ciālistei Dacei Jansonei pa tālr. 
27025423. Pagastu pārvaldēs var 
uzzināt par talkas norisi laukos.

Kuldīgā                                            
Mākslas namā līdz 27.IV vizuālās un 
vizuāli plastiskās mākslas izstāde 
Kurzemes toņi un pustoņi, 27.IV 
14.00 noslēgums un modes kolekciju 
skate.
Muzejā 20., 21.IV 18.00 biedrības 
Čaupe cikla Igauņu, lietuviešu, islan-
diešu un krievu tradicionālie adījumi – 
kopīgais un atšķirīgais nodarbība – 
igauņu adījumi. Vairāk pa tālr. 
26243212 (Jolanta Mediņa).
Kultūras centrā 20.IV 12.00 lasīša-
nas veicināšanas programmas Bērnu, 
jauniešu un vecāku žūrija 2016 noslē-
gums.
Bērnu un jauniešu centrā 20.IV 
18.00 starpnozaru mākslas grupas 
Serde lekcija par mūsdienu folkloru 
un novadpētniecību.
Kaļķu ielā 33 24.IV 17.00 sākumsko-
las Universitāte bērniem atvērto 
durvju diena.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 19.IV 
17.30, 20.IV 15.30 animācijas filma 
Smurfi: zudušais ciemats – smurfi 
dodas meklēt ciematu, kurā atklās 
noslēpumu (ASV, latv. val., stunda 
30 min).
19.IV 19.30, 20.IV 17.30, 20.00, 23.IV 
18.00, 24.IV 17.30, 26.IV 20.00 asa 
sižeta filma Ātrs un bez žēlastī-
bas  8  – kad draugiem pretī stājas 
noslēpumaina sieviete, Domam un 
viņa komandai vairs nav pa ceļam 
(ASV, 12+, divas stundas 16 min).
23.IV 16.00, 24.IV 20.00, 26.IV 18.00 
trilleris Rēgs bruņās – kompānijas 
Hanka Robotics uzdevums ir apturēt 
bīstamākos noziedzniekus un teroris-
tus, taču kāds vēlas viņu kibertehno-
loģiju sasniegumus iznīcināt (ASV, 
12+, stunda 49 min).

Ēdolē                                               
Pamatskolas 195. jubileja: no 15.00 
reģistrācija, iepazīšanās ar skolu; 
17.00 svētbrīdis baznīcā; 18.00 kon-
certuzvedums Ar skolas vārdu sirdī 
un dvēselē, 19.30 atpūtas vakars 
kultūras namā.
Kultūras namā 6.V 15.00 3. labdarī-
bas koncerts Mazajai sirsniņai. Kolek-
tīvi un individuāli izpildītāji aicināti 

Pirmo reizi – Soli Deo Gloria
No 21. līdz 23. aprīlim Kul-

dīgas un Alsungas novada 
dievnamos pirmoreiz viesosies 
Starptautiskais bērnu un jau-
niešu garīgās mūzikas festivāls 
Soli Deo Gloria.

Ideja pieder diriģentam Eduar-
dam Grāvītim. Trīs dienu kon-
certi tiek rīkoti sadarbībā ar Kul-
dīgas novada bērnu un jauniešu 
centru. Skanēs Latvijai un Eiro-
pai tradicionālo konfesiju sakrā-
lā mūzika: mesas, korāļi, mote-
tes, spiričueli, gospeļi, arī džeza, 
rokoperu, mūziklu fragmenti ar 
kristīgu tematiku, kas raksturīga 
Kristus augšāmcelšanās laikam. 

Piedalīsies bērnu un jauniešu 
kori, ansambļi un solisti no Tu-
kuma, Brocēniem, Aizkraukles, 
Ventspils, Alūksnes un Kuldīgas, 
arī Lietuvas apvienotais bērnu 
koris.

Vija Zariņa

pieteikties līdz 24.IV pa tālr. 22013247.
Bibliotēkā līdz 26.IV Jeļenas Zīles 
adījumi un tamborējumi.

Gudeniekos                                      
Basu tautas namā 22.IV 22.00 atpū-
tas vakarā spēlēs Andis no Talsiem.

Kabilē                                                  
Saieta namā Sencis 22.IV 13.00 
senioru draugu balle.
Bibliotēkā līdz 28.IV Sarmītes Poz-
diševas delfīnu kolekcija.

Kurmālē                                            
Priedaines bibliotēkā Kārļa Dazarta 
gleznas.

Laidos                                             
Bitītē jelgavnieču Indras Robertas un 
Kristas Tumovas gleznas, līdz 28.IV 
projekta Ezeri nākotnei fotoizstāde.
Pamatskolas sporta zālē 22.IV 
10.00 Imanta Gutberga piemiņas 
turnīrs tenisā.
Sermītes bibliotēkā Pļavmuižas 
mākslas studijas Otiņas izstāde Ser-
mīte, Valtaiķi pavasarī, līdz 22.IV fo-
toizstāde par bibliotēku.

Padurē                                          
Muižā 29.IV 18.00 ceļojošais mūzikas 
un mākslas festivāls Vadātājs (plašāk 
šodienas laikraksta 5. lpp.).
Bibliotēkā seno pastkaršu izstāde.

Pelčos                                          
Bibliotēkā līdz 22.IV Bibliotēku nedē-
ļa. 19.IV E-prasmju diena: 15.00–
16.00 darbs ar katalogu. 20.IV Novad-
pētniecības diena: 15.00–18.00 virtuā-
lā izstāde par Pelču pils vēsturi, 16.00 
krustvārdu mīkla par pagastu. 21.IV 
Radošo nodarbību diena: 10.00–15.00 
spēle Aizmirstie vārdi, 15.00 grāmat-
zīmju darbnīca. 22.IV Galda spēļu 
diena: 12.00 spēle 5 sekundes.

Rendā                                              
Kultūras namā līdz 25.IV Sandras 
Vanagas šūtās rotaļlietas.
24.IV 9.00 leļļu teātra izrāde Visskais-
tākā balss.
29.IV 19.00 dziedošo ģimeņu un 
draugu koncerts-konkurss Plaukst 
puķe Latvijai, pēc tam pavasara balle 
ar grupu Imula.
Pie kultūras nama 7.V 10.00 pava-
sara gadatirgus. Tirgotājiem pieteik-
ties pa tālr. 26181470. 
Bibliotēkā Arņa Kiršteina koka dari-
nājumi.

Rumbā                                               
Pārvaldes zālē Skaidrītes Vjaksas 
fotoizstāde Putni.
Bibliotēkā Guntas Bāriņas darinātie 
ziedi.

25.IV 10.00 nodarbība ar rotaļlietu 
šuvēju Sandru Vanagu.
	
Snēpelē                                                
Bibliotēkā Olgas Raševicas kerami-
kas izstāde Svilpaunieki un virtuālā 
izstāde par viņas darbiem.

Turlavā                                               
Bibliotēkā lina darinājumi, Kārļa 
Dazarta gleznu izstāde Ainavas, 
27.IV 12.00 tikšanās ar autoru.
26.IV 9.10 mācības vecākiem Ceļve-
dis, audzinot pusaudzi, vada sociālā 
darbiniece Agnese Inapša.
Ķikuru bibliotēkā seno lietu izstāde.

Vārmē                                                 
Bibliotēkā Kuldīgas paletes dalībnie-
ces Antras Laizānes gleznas, Vārmes 
skolotājas Ilzes Birģeles tamborētās 
rotaļlietas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Lielā talka
22.IV 9.00 pulcēties pie Skrundas 
kultūras nama, Nīkrācē, Raņķos un 
Rudbāržos – pie pagastu pārvaldes. 
Talkas vietas pieteikt līdz 20.IV mā-
jaslapā www.talkas.lv.

Skrundā                                         
Kultūras namā 22.IV 16.00 senioru 
koru koncerts: piedalās Skrundas 
Novakars, Tukuma Skandīne, Vents-
pils sieviešu koris Ziemeļzvaigzne, 
Talsu jauktais koris Atbalss.
29.IV 16.00 bērnu popgrupas Bums 
5. jubilejas koncerts.

Nīkrācē                                            
Atpūtas centrā 25.IV 14.00 tikšanās 
ar zāļu tēju pazinēju Vairu Rudzrogu.

Rudbāržos                                                  
Kultūras namā 22.IV 22.00 ballīte ar 
Dzintaru un Kasparu.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Lielā talka notiks visu aprīli. Pašval-
dība pieņem iesniegumus par dalību 
katra izvēlētajā sakopjamajā vietā 
(tālr. 26699509).
Kultūras namā 20.IV 15.00 cirka iz-
rāde ar dzīvnieku, žonglieru un bur-
vju mākslinieku dalību.
Mūzikas skolā 21.IV 16.00 skolotājas 
Helēnas Lazdas 40 darba gadu jubi-
leja, muzicēs tagadējie un bijušie 
audzēkņi.
Bibliotēkā Alsungas mākslas skolas 
audzēkņu darbi.

19.IV 11.00 manēžā (Dzirnavu ielā 13) – jauno SATIKSMES DA-
LĪBNIEKU sacensības.

22.IV 11.00 sporta namā (Virkas ielā 13) – Ģertrūdes kausa izcīņa 
BASKETBOLĀ sievietēm. 

22.IV sporta namā – Kuldīgas novada atklātā čempionāta fināls 
BASKETBOLĀ vīriešiem: 14.00 spēle par 3. vietu, 15.30 – spēle 
par 1. vietu, 17.00 apbalvošana. 

Talsu meži parocīgi mūsu 
senioriem

Festivāls Soli Deo Gloria
21. aprīlī 18.00 atklāšana Kuldīgas 
kultūras centrā. 
22. aprīlī 11.00 koncerts Alsungas 
Sv. Miķeļa katoļu baznīcā, 14.00 
Lipaiķu baznīcā Turlavā, 16.00 
Rendas baznīcā. 
23. aprīlī 14.00 noslēguma kon-
certs Kuldīgas Sv. Annas baznīcā.

sporta kalendārs

orientēšanās sports

Talsu 
sacensībās 
Kurzemes 
pavasaris 
Kuldīgas 
seniori kāpa 
uz pjedestāla – 
Mārai Zeberliņai 
(no labās) 
3. vieta dāmām.

Orientēšanās sezonas atklāšanas sacensībās Kur-
zemes pavasaris Talsu apkārtnē pirms Lieldienām 
gandrīz starp 800 dalībniekiem uz starta stājās arī 
15 Kuldīgas kluba Taka biedri. 

Vislielākā intriga bija cīņas 
elites grupās, kurām līdzi varēja 
sekot ar GPS palīdzību un 
kurās uzvarēja ārzemju viesi. 
Senioriem labi panākumi bija 
mūsu sportistiem. Īpaši jāuzteic 
viscienījamākā vecuma grupas 
dalībnieki – vīri un dāmas virs 80 
gadiem, kuri divās dienās meža 
distancēs pavadīja pat četras 
stundas. Šajās grupās mūsu se-
niori kāpa uz goda pjedestāla: 
Mārai Zeberliņai 3. vieta 
starp dāmām, savukārt kungu 
konkurencē Ojāram Leikartam, 

kurš pēc pirmās dienas atradās 
līderpozīcijā, beigās tomēr 
2. vieta. Savā vecuma grupā par 
uzvarētāju kļuva Odeta Turka, 
bet Arvīdam Teterim 3. vieta.

Bez distancēm mežā sestdienas 
vakarā orientieristi ar karti rokās 
krustu šķērsu izskraidīja arī 
Talsu ielas un pakalnus sprinta 
sacensībās. Arī tur labi panākumi 
mūsu sportistiem: O.Turkai 
2. vieta, bet A.Teteris savā grupā 
palika nepārspēts.

Janetas Turkas 
teksts un foto

Latgales raksti Latvijas gredzenā
5. maijā 20.00 Liepājas Lielajā dzintarā skanēs Latgales gredzens.
Koncertuzvedumu cikls Latvijas gredzens sāksies ar Latgalei veltīto 

pasākumu Rakstiem un skaņai (režisore Inese Mičule), kurā savijas tau-
tas dziesma un Svētie Raksti, piedalās Latvijas Radio koris, etnomūziķi 
un priesteri. Koncertizrādes pamatā ir Latgales literāta, grāmatnieka un 
ievērojamākā rokraksta grāmatniecības pārstāvja Andriva Jūrdža ar roku 
rakstītā kalendāra fragmenti. Latvijas Radio kora diriģenta Sigvarda Kļa-
vas ideja ir četros konceptuāli atšķirīgos uzvedumos parādīt katra vēstu-
riskā novada bagātības un enerģiju: Latgales tradicionālo muzicēšanu, 
Kurzemes jūras spēka caurstrāvoto cilvēku ikdienu, Vidzemes nacionālo 
stīgu un patriotisma telpu, Zemgales apvāršņu plašumu.
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pārdod līdzjūtības
15sludinājumi. reklāma

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā! 

Tālrunis 63324881.

dažādi

vēlas īrēt

vajadzīgi

pērk
SIA Lāses AM iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS un 
CŪKAS. Dažādu veidu pie-
maksas, ātra un korekta sa-

maksa. Braucam pa visu Latviju, transports 
bez maksas. Tālr.  29353243, 63374197, 
e-pasts: lases@inbox.lv.

Tālr.: 26447855
Zvaigžņu iela 15, Ventspils
www.ruukkijumti.lv

Piedāvājums spēkā jumta komplektam virs
100 m2 kopā ar ūdensnotekām līdz 12.05.2017.

25% atlaide
jumta segumam Monterrey FEB Forma®

un ūdensnotekām

Difūzijas 
membrāna 
par BRĪVU!

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

Māteru Jura Kazdangas pamatskolas 
absolventi un bijušie skolas darbinieki 

6. maijā tiek aicināti uz 

salidojumu par godu skolas 140 gadu jubilejai. 
Lūgums ņemt līdzi izlaiduma fotogrāfiju.

Dalībnieku reģistrācija no 15.00.
Svētku koncerts 17.00.

Saviesīgās daļas sākums 21.00.
Dalības maksa 6,00 eiro. 

Tālr. uzziņām 63449906 vai 29138 644.
Skolas kolektīvs

SALDUS AUTOSKOLA rīko ĀTROS 
A, B, BE, C, CE, 95.  KODA kursus. 
Tālr. 29194359.

KRAVAS pārvadājumi (2 t). Tālr. 22377474.

AUTO SIGNALIZĀCIJU uzstādīšana, 
juraauto.lv, tālr. 29242556.

RIEPU MONTĀŽA, balansēšana. Ātri, lēti, 
kvalitatīvi. Strādājam 7 dienas nedēļā, arī 
vakaros un svētku dienās. Tālr. 24933391.

Auto mazgātava Mētras VT veic salonu 
ĶĪMISKO TĪRĪŠANU. Tīrām arī gultas, 
dīvānus, paklājus, pufus, krēslus un citas 
mīkstās mēbeles, arī ādas un dermantīna. 
Tālr. 28134800. 

Sertificēti DARBA AIZSARDZĪBAS pa-
kalpojumi visu veidu uzņēmumiem no A–Z. 
Tālr. 27357999. 

Visu veidu JUMTU DARBI. Koka karkasu 
montāža. Fasādes siltināšana, apdare. Tai-
sām siltumnīcas. Tālr. 22451975

BRUĢĒ, uzstāda ŽOGUS, veic CELTNIE-
CĪBAS darbus. Tālr. 26953266.

Ve i c a m  B RU Ģ Ē Š A NA S  d a r b u s . 
Tālr. 29416137.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts izbrau-
kumā. Tālr. 27501427.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

S a v ā c  E L E K T R O T E H N I K U . 
Tālr. 22377474.

Pārdod ZEMI ar mežu 9,98 ha Pampāļu 
pagastā pie Skrundas robežas, 12 000 eiro. 
Tālr. 29682802.

Vai izīrē DĀRZU. Tālr. 26800373.

OPEL ZAFIRA, 2000, 1,6, benzīns, TA līdz 
12.12.2017., 550 eiro. Tālr. 24402501.

SĒJMAŠĪNAS, KULTIVATORUS, 
arklus, graudu kombainus. Tālr. 29752090.

Jaunas un lietotas RIEPAS, arī traktoriem 
un lauksaimniecības tehnikai. Piedāvājam 
riepu montāžu, balansēšanu un remontu. 
Tālr. 24933391.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

PVC LOGUS, DURVIS, JUMTU se-
gumus, noteksistēmas. Skārdnieka darbi, 
dūmvada sistēmas mērīšana un montāža. 
Ganību iela 25. Tālr. 29221390, 27770088.

SIA Nams-95 pārdod AKU un KANALI-
ZĀCIJAS GRODUS par ražotāja cenām. 
Piegāde, izkraušana. Tālr.  29106589, 
26548736.

KAZAS PIENA produktus. Tālr. 28752659.

20. aprīlī Kuldīgas tirgū Pūres dārzi tirgos 
AUGĻU KOKU un OGULĀJU STĀ-
DUS. Tālr. 29295248.

Sarkano ĀBOLIŅU. Tālr. 26138599.

MELNZEMI, GRANTI  ar piegādi. 
Tālr. 26115027.

Pārdod GRANTI, SMILTI, melnzemi ar 
piegādi.  Tālr. 27064147, 20392214.

Grūsnu TELI. Tālr. 26395103.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Cēsu gaļas kombināts par labām cenām 
iepērk JAUNLOPUS un LIELLOPUS. 
Samaksa pēc vienošanās. Tālr. 28770777, 
26185703.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

Profesionālo ŠUJMAŠĪNU biezu audumu 
šūšanai. Tālr. 27136819.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

LV  uzņēmums pērk MEŽUS ar ZEMI. 
Tālr. 22003161.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

ĪPAŠUMUS, MEŽUS un CIRSMAS. 
Tālr. 27866653.

CIRSMAS; godīgi veicam – jūsu uzrau-
dzībā – MEŽIZSTRĀDI, IZVEŠANU, 
TRANSPORTĒŠANU, www.proto.lv, 
tālr. 26125312.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, 
PAPĪRMALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

Iepērkam MALKU (3  m), papīrmalku. 
Tālr. 26125312. 

RAGUS. Tālr. 22048516.

I e p i r k s i m  V Ī N G L I E M E Ž U S  p a r 
50–55 centiem/kg un pērkam RAGUS par 
4–16 EUR/kg. Tālr. 28476715.

Lauksaimniecības ZEMI Turlavā vai piero-
bežas pagastos. Tālr. 29256093.

Divistabu DZĪVOKLI. Tālr. 26996331.

Jau atkal viena zvaigzne 
Tur augšā šonakt dziest. 
Sirds, visu atdevusi, 
Beidz priecāties, beidz ciest. 

/A.Štrauss./
Izsakām līdzjūtību Arnitai ar ģimeni, no 
tuva cilvēka atvadoties.

Padures pagasta pārvalde

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt... 

/S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību Andrim Dobelim, 
mammu smilšu kalniņā guldot. 

Kuldīgas nodaļas apsardzes kolektīvs

Es jau neaizeju,
Es vienmēr būšu putenī,
Bērzos un zvaigznēs.

 /O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību Brigitai Leitānei ar 
ģimeni, māsu MAIGU mūžības ceļā 
izvadot. 

Leitānu, Meikšānu ģimenes 

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba, 
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp.

/O.Skuja./
Izsakām līdzjūtību Ligitai, brāli zemes 
klēpī guldot. 

Grants ielas 29. mājas trešās sekcijas 
kaimiņi 

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem.

/Z.Mauriņa./
Skumju brīdī esam kopā ar JĀŅA 
MELNAČA piederīgajiem, viņu pāragri 
mūžībā aizvadot. 

1905. gada ielas 17. mājas kaimiņi 

Tēt, mūžības nama logos svecīti aizdedzini,
Kļūsti par gaismas staru,
Lai es jūtu – tu manu ceļu zini un sargā

mani.
/A.Priedītis./

No sirds jūtam līdzi Robertam, tēti zaudē-
jot. Izsakām līdzjūtību mammai un brālim. 

KCV 4.c klases audzinātāja, 
klasesbiedri, vecāki 

Es būšu visur...
Kā rasa ziedos,
Kā smarža kokos,
Kā vēsma baltās ābelēs.

/A.Eglītis./
Izsakām līdzjūtību Benitai Krūmiņai, 
dzīvesbiedru zaudējot. 

SIA Kuldīgas rumba kolektīvs 

Tukša paliek lauku sēta, 
Klusa paliek istabiņa. 
Apklusuši tēva soļi, 
Nav vairs tēva padomiņa.

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Gunitai 
Ziņģei, tēvu mūžībā pavadot.
Skrundas novada p/a Sociālais dienests

Z/s Mazputnēni pārdod dažādu krāsu 
Lohmann Brown, Dominant un Leghorn 
šķirnes JAUNPUTNUS. Tālr. 25463353, 
29219051.

Broileru un dējējvistu CĀĻU pasūtīšana. 
Tālr. 20344593.

SIA Vēvers pārdod kurināmās skaidu BRI-
KETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

Sausu, skaldītu MALKU ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

M A L K U  –  s k a l d ī t u  u n  k l u č o s . 
Tālr. 27811870.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 26519182.

Jauktu skaldītu MALKU, arī katliem. Krava 
110 eiro. Tālr. 28356979.

MALKU (egle, priede). Tālr. 22377474.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Trūdētus KŪTSMĒSLUS ar piegādi, 
cena 3,00 eiro 50 l maiss. Tālr. 26776151, 
28115501. 

KŪTSMĒSLUS ar piegādi kravās un 
maisos. Tālr. 28317460.

KŪTSMĒSLUS, trūdzemi, kūdru, mulču 
maisos un kravās. Tālr. 28323920.

TRŪDMĒSLUS. Tālr. 26823474.

SIA Lāses AM (41201007493) aicina dar-
bā AUTOVADĪTĀJU, C, E kategorija, 
95. kods un digitālā karte. Lauksaimniecības 
STRĀDNIEKU ar traktortehnikas tiesībām. 
Lopu KĀVĒJUS. Tālr. 29463685, e-pasts 
lases@inbox.lv.

IU Kafe (52103060311) – PAVĀRS-KON-
DITORS, var būt arī pensionārs, 3 dienas 
nedēļā. Tālr. 22429417.

The Peninsula Hotel, darbā iekārtošanas 
licences Nr. 4303, piedāvā VIESMĪLES/
BĀRMEŅA darbu Anglijā. 
Tālr. 00447781 145383, 20508617.



TREšDIENa, 2017. gada 19. aprīlis

šodien, 19. aprīlī rīt, 20. aprīlī
Dienas garums – 14 st. 36 min.
Saule lec 6.05, riet 20.41.

Naktī	 -4°...+1° Naktī	 -4°...+2°

Dienā	 0°...+4° Dienā	 +2°...+7°

Dienas garums – 14 st. 41 min.
Saule lec 6.03, riet 20.44.

2-3 m/s 1-2 m/s

4-5 m/s2-3 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

vārda dienas

informācija. reklāma16

interesanti

�

�

� �

joki

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................160 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................130 EUR/t
Skārds .....................................................................121 EUR/t
Čuguns ....................................................................160 EUR/t
Varš ......................................................................4200 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................910 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1050 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................580 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................900 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

www.kurzemnieks.lv

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

25. APRĪLĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

25. APRĪLĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

16. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas klīnikas 
ārste - rezidente, specializējas dermatoloģijā.

www.dermaclinic.lv

 PLKST. 10: 00  -  17: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

4. APRĪLĪ

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00
darba dienās

www.vc4.lv

21. MARTĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS,

 PROKTOLOGS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas dienesta vadītājs, ķirurgs, 
proktologs, medicīnas doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās ķirurģijas katedrā.

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

lūdzu sagatavo maketu Dr. Sidorčikas izbraukumam uz Kuldīgu.
DK logo un mājas lapa
Vizīte 4.04. Kuldīgas slimnīcā, no 10:00 – 17:00
Cenas 30 eur un 10 eur

Dr. RIHARDS ĻŪLĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas
klīnikas ārsts, specializējas 

neiroloģijā, neiroķirurģijā.

www.vc4.lv

www.vc4.lv

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

22. APRĪLĪ

Konsultācijas

cena:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. RIHARDS ĻŪLĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas klīnikas
ārsts, specializējas neiroloģijā, 
neiroķirurģijā.

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  14: 00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

21. APRĪLĪ

22. APRĪLĪ

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Neirologa 

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

 
2. Divi ārsti Kurzemnieks (Kuldīga)
DR. Tatjana Sidorčika 25.04. plkst. 10:00 – 17:00, cena 30 / 10
Dr. Gardovskis 25.04. plkst. 15:30 – 18:00, cena 35/12

A/S „Talsu mežrūpniecība” 
Dumpīšu iela 3, Stende, Talsu novads, LV-3257

Apdares, apšuvuma dēļus.

 • žogu, sētu izgatavošanai
 • šūpoļu, bērnu laukumu izgatavošanai
 • augļu kociņu, krūmāju nostiprināšanai
 • dīķu, upju krastu nostiprināšanai u.c.

Priedes sīkbaļķus, cena EUR 43.00
 6 cm – 16 cm diametrā,
 garums 2.5 m, 3.4 m un 3.7 m
Skuju koka sīkbaļķus, cena EUR 38.00
 6 cm – 12 cm diametrā,
 garums 2.5 m, 3.4 m un 3.7 m

Virpotus, mizotus skuju koku mietus
PĀRDOD:

IEPĒRK:

Kontaktpersonas: Gatis, mob.t. +371 26538894
   Oskars, mob.t.+371 22044160

Telefons: 63274257

„Kāju virspusējo vēnu varikoze, ir viena no 
biežākajām saslimšanām, ar to slimo katra ceturtā 
sieviete un katrs piektais vīrietis. Vienam procentam 
pieaugušo dzīves laikā attīstās smaga venoza 
mazspēja ar grūti dzīstošām kāju čūlām. Tā ir viena 
no saslimšanām, kuras attīstību visbiežāk veicina 
mazkustīgs dzīvesveids”, norāda Dr. I.Bruņenieks. 
Savlaicīgi diagnosticētai saslimšanai nereti pietiek 
ar pareizi veiktiem profilakses pasākumiem, kas 
ilgtermiņā varētu palēnināt vai pilnībā apturēt slimības 

tālāko attīstību. 

Vai vēnas ir veselas? Kā pārliecināties? 
Dr. I.Bruņenieks iesaka: „Veiciet kāju vēnu 
sonogrāfiju! Duplekssonogrāfija ir visprogresīvākā 
venozo saslimšanu diagnostika. Šādi iespējams 
atklāt saslimšanu agrīnā stadijā un savlaicīgi sākt 
ārstēšanu. Izmeklēšana aizņem 10–15 minūtes. Tā 
ir nesāpīga un nekaitīga. Jums precīzi tiks izmeklētas 
gan virspusējās, gan dziļās vēnas.”

Kas ir ārsts proktologs?
Hemoroīdi – veselības problēma, par kuru skaļi 
nerunā. Cilvēki nevar sadūšoties vizītei pie ārsta, 
ciešas, mēģina dakterēties ar bezrecepšu preparātiem, 
izmanto tautas vai citas alternatīvas medicīnas 
metodes. Pie kā var novest šāda rīcība? „Cilvēka paša 
spēkos nav noteikt sev diagnozi, un viņi var noturēt 
par hemoroīdiem ļaundabīgus zarnu audzējus un 
citas bīstamākas kaites, kuru ārstēšanai jāpievērš ļoti 
nopietna uzmanība,” saka Lāzermedicīnas klīnikas 
ķirurgs, proktologs Ints Bruņenieks.

Kāpēc tomēr tik grūti saņemties un doties pie 
proktologa?
Varbūt tam ir saistība ar sliktu pieredzi vai attieksmi 
medicīnas iestādēs, ir dzirdēti neglaimojoši 
nostāsti. Lāzermedicīnas klīnikā cenšamies šos 
priekšstatus kliedēt un piedāvājam pacientiem 
maksimāli delikātu attieksmi, diskrētu izmeklēšanu, 
kas pamatā nav sāpīga, tā tiek veikta, pacientam 
guļot uz sāniem, un neprasa īpašu sagatavošanos. 

Kuldīgas veselības centrā, 
Ventspils ielā 12, 

proktologa un vēnu ārsta 
pieņemšana 

trešdien, 26. aprīlī, kad pieņems 
Dr. Mauriņa Lāzermedicīnas klīnikas 
ĶIRURGS, FLEBOLOGS, PROKTOLOGS 

Dr. INTS BRUŅENIEKS.
Iepriekšēja pieteikšanās uz ārsta maksas konsultāciju

pa tālr. 67374747, 67315316. 

Apzināta elpošana palīdz 
nomierināties

Dziļa ieelpa var nomierināt nervus, un ASV zināt-
nieki atklājuši neironu ceļu smadzenēs, kas šo pro-
cesu kontrolē. Eksperimentā ar pelēm identificēta 
neironu ķēde, kura regulē saikni starp elpošanu un 
augstākās kārtas smadzeņu darbību, kas ietekmē to, 
cik mierīgi vai aktīvi peles uzvedas. Kad zinātnie-
ki šīs šūnas izņēma, viņi konstatēja, ka peles elpoja 
normāli, bet tās bija neraksturīgi mierīgas. Pētnieki 
uzskata, ka šis atklājums kādu dienu var būt notei-
cošais veids terapijā, lai palīdzētu cilvēkiem, kuri 
cieš no trauksmes, stresa un panikas lēkmēm.

No 19. līdz 23. aprīlim
19. Fanija (79), Vēsma 

(940)
20. Mirta (16), Ziedīte 

(171)
21. Anastasija (10 130), 

Marģers (133)
22. Armanda (68), Ar-

mands (5053)
23. Georgs (421), Jurģis 

(805), Juris (16 923)
Populārākie: Anastasi-

ja un Juris. 

Gadījums veikalā.
– Jums šņabis ir?
– Jums 18 gadi ir?
– Jums licence ir?
– Nu, ņem! Kāpēc uzreiz tāds ner-

vozs?
•••••

– Tev nebija bail meitu palaist vie-
nu uz Nicu? Nav bail, ka viltīgi ka-
valieri pavedinās?

– Nē, esmu pavisam mierīga! Mei-
ta atrakstīja, ka jau atrodas policijas 
uzraudzībā!

Meklējam picu cepējus, viesmīļus, 
trauku mazgātājus, pavāra palīgus.

CV sūtīt e-pastā: propellerfoodie@gmail.com, vai ienāc parunāties 
Baznīcas ielā 2–2 (SIA Propeller Foodie, 51203049281). 

Ja gribi strādāt draudzīgā kolektīvā un 
iemācīties ko jaunu. Ja ēdiena gatavošana un 
pasniegšana ir tavs aicinājums, tad piesakies 

un pievienojies mūsu komandai. 


